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O parabolă despre NET ’96
în capitolul 28 din Genesa, îl 

urmărim pe fugarul Iacov îndepăr- 
tându-se de casă, în autoexilul său 
spre Haran. El cobora totodată din 
ţara făgăduinţei în leagănul idola
triei, cobora din iubirea şi încrede
rea tatălui său în mlaştina minciunii 
şi a trădării, cobora din poziţia atât 
de dragă inimii omeneşti, de fiu 
credincios, cu o viaţă acceptabilă 
(mai ales în comparaţie cu Esau 
cel lumesc), la constatarea dure
roasă, necunoscută până acum de 
el, că „nimic bun nu locuieşte în 
mine". Ca întotdeauna, el nu putea 
să nu proiecteze ceea ce simţea 
despre sine asupra felului în care 
Dumnezeu îl privea. Părăsit de 
Dumnezeu şi de oameni, el 
coboară, disperat, în câmpie, şi 
merge până îl lasă puterile.

Vine amurgul. Peisajul se 
potriveşte cu spiritul lui pustiit, 
doar o piatră îi atrage atenţia şi el 
îşi aşază capul greu pe ea. II va 
ajuta piatra să fie mai sus? Se lasă 
întunericul şi realitatea este 
înghiţită de noapte. Atunci se 
aprinde viziunea cerească. Iacov 
se recunoaşte în viziune ca fiind 
într-adevăr foarte jos, la capătul de 
jos al unei scări, care nu vine doar 
să-i reamintească de coborârea lui, 
ci de providenţa şi harul cerului, 
pentru că la capătul ceresc Se află 
Dumnezeu.

Nu este o scară virtuală, posi
bilă, ci una reală, activă, pentru că 
pe ea coboară şi urcă îngeri. Şi 
Dumnezeu îi vorbeşte cuvinte de 
bunăvoinţă, fără să-i pronunţe jude
cata şi fără să-i pună condiţii. I se 
făgăduieşte readucerea în casa 
tatălui.

Mai mult decât atât: scara este 
dinamică, ea îl va însoţi pretutin
deni pe unde va călători în dru
murile lui de fugar.

Viziunea se estompează o dată 
cu ivirea zorilor, dar acum, reali
tatea este complet transformată.

„Cu adevărat, Domnul este în lo
cul acesta, şi eu n-am ştiut... Aici 
este Casa lui Dumnezeu, aici este 
poarta cerurilor!11 Şi Iacov se anga
jează într-un act al închinării: pia
tra devine temelia unui viitor templu, 
untdelemnul curge dedicând Dom
nului locul pe care-1 unge, o juru- 
inţă încununează declaraţia de cre
dinţă şi de recunoştinţă. închinarea 
va permanentiza viziunea, iar scara 
cerului îl va călăuzi mereu, ca şi 
steaua care avea să-i călăuzească 
pe înţelepţii din Orient până la 
Prunc, El însuşi adevărata Scară a 
cerului, unind cerul şi pământul.

U n Betel m odem
Intr-un moment de descum

pănire şi istovire, Dumnezeu a 
dorit să ne ajute să nu mai privim 
la ce privesc ochii, ci la resursele 
neatinse ale harului Său. La 
lăsarea întunericului, în vreo 400 
dintre bisericile noastre, zeci de 
mii de ochi au aşteptat să apară pe 
ecran un semnal, urechea să re
cunoască din puzderia de limbi un 
salut: „Bună seara, România!11, şi 
o scară - a cărei primă treaptă 
măsura vreo opt mii de kilometri - 
se contura spre cer, conducând 
privirea spre Cel caie „stătea 
deasupra ei şi zicea: ’Eu sunt Dom- 
nul...’“ .

Acum urmează închinarea. Re
alităţi binecunoscute sunt privite 
într-un fel nou: redesoperim 
sfinţenia casei lui Dumnezeu, care 
începuse să se estompeze. Iacov 
strigase: „Cât de înfricoşat este lo
cul acesta!", iar noi înţelegem 
într-un fel nou apelul patetic: 
„Temeţi-vă de Dumnezeu şi daţi-I 
slavă!“

Ne dăm seama, ca niciodată 
până acum, cât de necesar este să 
fie o casă a lui Dumnezeu, pentru 
toţi fugarii, pentru toţi singuraticii, 
pentru toţi disperaţii acestei lumi. 
Ne oferim pe noi înşine ca să fim 
pietre vii ale acestei case care să

adăpostească permanent viziunea 
scării cerului.

Piatra a fost atinsă de untde
lemn, untos şi moale, dar pătrun
zând şi stânca, iar noi am fost 
uimiţi să redescoperim prezenţa 
blândă şi atoatepătrunzătoare a 
Duhului, străpungând inima a zeci 
de mii. Chiar şi pe a noastră. Ieri, 
discutând cu studenţii Institutului 
Teologic, unul dintre ei mărturi
sea: „Au fost 27 de apeluri ale 
Duhului Sfânt la inima mea, fie
care cerându-mi un răspuns". 
Dumnezeu a făcut o minune cu 
biserica Sa, cu mine, cu colegii 
mei pastori, cu credincioşii vechi, 
cu copiii din familiile noastre, care 
se părea că sunt candidaţi respecta
bili la cetăţenia Laodiceii. Am 
văzut „untdelemnul care iese din 
stânca cea mai tare" (Deut. 32,13).

Doresc să aduc eu însumi lui 
Dumnezeu închinarea mea. Asupra 
mea a strălucit viziunea unei noi 
scări reale, care mă leagă de cer ca 
niciodată până acum. Am descope
rit că această scară leagă de cer pe 
fiecare credincios al acestei bise
rici şi încrederea mea în biserica 
lui Dumnezeu a fost întărită. Sunt 
mai sigur decât oricând că „Dom
nul stă deasupra ei“ şi-L aud 
rostindu-Şi decretul: „Iată, Eu sunt 
cu tine; te voi păzi pretutindeni pe 
unde vei merge... căci nu te voi 
părăsi, până nu voi împlini ce-ţi 
spun". Glorioasă făgăduinţă! Vă 
mulţumesc din inimă tuturor pen
tru truda credinţei voastre şi pentru 
că misiunea încheierii predicării 
Evangheliei ne uneşte şi ne trans
formă.

închinarea perm anen
tizează viziunea

Iacov a hotărât să-şi manifeste 
recunoştinţa prin credincioşie în 
zecimi şi daruri şi mărturisire 
despre Dumnezeul îndurărilor.
Care este juruinţa recunoştinţei 
noastre? Să nu lăsăm viziunea să 
se stingă! Scara cerului este aici 
ca să ne însoţească şi să ne înalţe 
până la intrarea în ţara făgă
duinţei !-------------------- -------------

cvo
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„Ferice de robii aceia... “  (Luca 12,35-40)

rin definiţie, robii erau 
nefericiţi. Ei nu aveau 
personalitate, nici voinţă. 

Cu cât deveneau mai conştienţi de 
starea lor, cu atât erau mai ne
fericiţi, văzându-se fiinţe oropsite, 
depersonalizate.

Există o diferenţă între reali
tatea pe care o cunoaştem despre 
statutul robilor şi afirmaţia Domnu
lui Hristos este o diferenţă. Robii 
din această categorie, la care Se re
feră Isus, sunt trataţi ca nişte 
stăpâni: sunt aşezaţi la masă, sunt 
serviţi şi sunt fericiţi pentru că 
Stăpânul îi onorează.

In cartea Genesa citim despre 
Eliezer, un rob al lui Avraam, care 
era tratat ca un fiu. S-a făcut şi un 
plan pentru adopţie. Lui Eliezer 
i-au fost încredinţate misiuni spe
ciale, în care îl reprezenta pe Avraam, 
însă el nu l-a dezamăgit niciodată pe 
stăpânul său. Cât de sinceră şi cu
rată era relaţia dintre stăpân şi rob!

Această relaţie a fost înnobilată 
prin exemplul Domnului Hristos. 
„Dacă Eu, Domnul şi învăţătorul 
vostru, v-am spălat picioarele, şi 
voi...“ (Ioan 13,14).

Tânărul losif, înstrăinat de fa
milie şi de ţara promisă, rob în 
Egipt, ţara necredinţei, devine o 
persoană atât de importantă, încât 
nimic nu se făcea fără ca el să ştie. 
Iosif se bucura de mare încredere 
şi preţuire. Când a fost învinuit, 
stăpânul său nu a crezut, altfel tre
buia să-l execute. Când i s-a oferit 
„marea şansă a vieţii sale“ , de a-şi 
schimba statutul de rob, ca să devină 
favorit al stăpânei sale, Iosif a de
clari*!: „ ... Cum aş putea să fac eu 
un rău atât de mare şi să păcătuiesc 
împotriva lui Dumnezeu?...“ (Gen. 
39,9) El îşi putea imagina ce va 
urma, ţinând cont de statutul său şi 
de regulile care guvernau Egiptul. 
Iosif a fost un rob care a suferit pe 
nedrept, dar care şi-a păstrat

conştiinţa curată. O conştiinţă cu
rată ne face să fim demni şi ne 
oferă pacea sufletească.

Daniel a fost unul dintre „prinşii 
de război ai lui Iuda“ . El a urmat 
cursurile universităţii din Babilon, 
a fost apreciat de mari persona
lităţi, ca Nebucadneţar şi Cir, iar 
Dumnezeu l-a numit „preaiubit şi 
scump". Daniel a vegheat asupra 
vieţii de rugăciune şi de ;tudiu, a 
avut încredere în Dumnezeu. 
Aceasta l-a ajutat să nu fie con
taminat de spiritul Babilonului. 
Babilonul, cu bogăţiile şi cu strălu
cirile sale, era o mare ispită pentru 
un tânăr. Daniel a rămas statornic 
în hotărârea pe care o luase, de a 
sta de partea Domnului. El a fost 
un rob fericit. „Iar tu, du-te, până 
va veni sfârşitul; tu te vei odihni şi 
te vei scula iarăşi odată în partea ta 
de moştenire, la sfârşitul zilelor'* 
(Daniel 12,13).

Despre robii lui Solomon, îr îpără- 
teasa din Seba spunea astfel: „Ferice 
de slujitorii tăi...“ (1 împ. 10,8).

Ferice de robii lui Dumnezeu, 
atunci când sunt neso
cotiţi, călcaţi în pi
cioare din pricina 
neprihănirii. Pavel 
şi Sila au fost liberi 
şi fericiţi, chiar şi 
atunci când erau cu 
mâinile şi cu picioa
rele în butuci. Ei l-au 
salvat pe temnicer 
de la sinucidere. Ro
bii lui Dumnezeu, 
care au vegheat asu
pra chemării de a-şi 
aduce la îndeplinire 
mandatul încredin- 
ţat, sunt fericiţi. Ei 
sunt fericiţi pentru 
că au lumina adevă
rată, cunosc planu
rile Stăpânului, ştiu 
unde conduc toate.

în Romani 6,16-23, Pavel descrie 
experienţa robului lui Dumnezeu, 
spunând că ea are „ca rod sfinţirea, 
iar ca sfârşit viaţa veşnică11.

Robii sunt persoane aflate sub 
dominaţia morală şi spirituală a 
cuiva. Robii neprihănirii sunt în ar
monie cu Dumnezeu, se află sub 
stăpânirea Lui, îl cred pe cuvânt şi 
ascultă de Cuvântul Său. Robii 
păcatului sunt sub stăpânirea şi 
sub influenţa vrăjmaşului, ascul

tând şi împlinind voinţa aces
tuia.

Dumnezeu are două categorii 
de robi:

1. Cei care veghează asupra 
vieţii lor, trăind continuu expe
rienţa pocăinţei, şi care se luptă să 
aibă o conştiinţă curată.

2. Cei care nu au dispoziţia ne
cesară pentru slujire şi putere ca să 
vegheze. Stăpânul îi socoteşte robi 
netrebnici, deşi ei se văd, ca şi fari
seii, în lumina cea mai favorabilă.

Şi pe Iuda, Isus l-a spălat pe pi
cioare şi l-a servit la masă.
Aceasta, însă, nu se va mai 
întâmpla la revenirea Sa. Pe robii 
credincioşi, El îi va invita şi-i va 
servi la masa festivă, la inaugu
rarea noii împărăţii. Cred că vrei 
să fii şi tu acolo! Domnul să ne 
ajute pe toţi.

Adam Engelhardt, preşedintele Con
ferinţei Banat
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B
otezul nu este un panaceu 
(medicament universal) 
pentru rezolvarea tuturor 
problemelor spirituale. Deseori, ime

diat după botez, noul credincios 
stă în faţa celor mai grele situaţii. 
Trebuie să stabilească relaţii cu 
rudele sale care au alte convingeri 
religioase, să-şi facă noi prieteni şi 
să trăiască permanent în armonie 
cu standardele înalte ale Bibliei.

Biserica trebuie să se ocupe de 
această problemă vitală. Este foarte 
probabil că mulţi se vor descuraja 
la puţin timp după botez. Dacă se 
manifestă prea puţină îngăduinţă 
pentru greşelile lor, dacă nu se dă 
pe faţă o înţelegere plină de simpa
tie pentru încercările la care sunt 
supuşi şi dacă sabia ascuţită a 
criticii distruge binecuvântarea 
noii lor credinţe, numărul de apos
tazii va fi foarte mare. Nu se poate 
aştepta ca noii credincioşi să su
pravieţuiască, dacă sunt lăsaţi sin
guri. Ei sunt copii mici din punct 
de vedere spiritual. Orice copil 
mic care nu primeşte atenţia cu
venită va muri. Botezul este un 
simbol al naşterii din nou. Nu este 
un indiciu că noul convertit a ajuns 
la deplina maturitate. De aceea, bise
rica are răspunderea să ia măsuri 
pline de iubire, prin care să ajute 
pe fiecare nou membru să crească 
şi să intre într-o relaţie din ce în ce 
mai profundă cu Domnul Hristos.

Să ne imaginăm că tocmai ni 
s-a născut un copil. După naşterea 
lui, soţia mea şi cu mine avem 
marea răspundere ca să-l îngrijim, 
în mod obişnuit, ne sculăm de 
două sau de trei ori pe noapte, ca 
să-i satisfacem nevoile. Schim
barea scutecelor ne ia mult timp. 
Fiind atât de mic, fiul nostru nu 
poate să facă nimic pentru sine. 
Insă noi nu credem că el este un 
copil anormal, fiindcă are nevoie 
de atât de multă atenţie. Aşa tre-

Mark Finley 
Leo Schreven

buie să fie copiii. în acelaşi fel, nu 
trebuie să simţim că noii creştini 
sunt anormali, dacă şi după botez 
au nevoie de multă iubire şi atenţie. 
Aşa trebuie să fie copiii mici în cre
dinţă. Uneori se vor poticni şi vor 
cădea. Schimbările în modul de 
viaţă nu sunt uşoare. Este posibil 
ca mulţi dintre prietenii şi rudele 
lor să-i fi părăsit. Ei au nevoie dis
perată de o mână caldă şi priete
noasă. Doar bunătatea, grija şi pre
ocuparea vor asigura mediul în care 
ei vor putea continua să crească.

ei care au venit 
de curând la 
credinţă trebuie
tratati cu rabdare 
şi delicateţe, iar 
membrii mai vechi 
ai bisericii au dato
ria să găsească mij
loace şi căi prin 
care să le ofere 
ajutor, simpatie şi 
învâ

Cu un timp în urmă, în revista 
Reader's Digest a fost publicat un 
articol cu titlul „Puterea extraordi
nară a iubirii omeneşti". Era un

studiu cu privire la două orfelinate, 
într-unul dintre ele, copiii nu şi-au 
format deprinderi de mişcare 
corecte. Ei n-au putut merge în pa
tru labe şi apoi în picioare, aşa 
cum era normal la vârsta lor.
Aveau un vocabular sărac şi 
învăţau greu. Când au analizat si
tuaţia, cercetătorii au aflat că în 
acest orfelinat copiii erau trataţi cu 
brutalitate. îngrijitoarelor nu le 
plăcea serviciul lor. Ele făceau 
doar ce erau obligate să facă. De
seori copiii erau lăsaţi singuri, 
plângând ore în şir.

într-un alt orfelinat, în apropiere 
de ar. "ista, copiii s-au dezvoltat fru
mos. Cercetătorii au găsit în acest 
orfelinat o echipă de îngrijitoare 
profund dedicate chemării lor. Ele 
îi îngrijeau pe copii cu multă 
iubire. Copiii şi-au format deprin
deri de mişcare corecte. Au învăţat 
să meargă în patru labe şi apoi în 
picioare. însă, mai presus de toate, 
şi-au format o fire plăcută, veselă. 
Dragostea schimbă lucrurile.

Unii oameni susţin că şi plan
tele se dezvoltă mai bine într-un 
cămin în care există o atmosferă iu
bitoare. Se spune că în aer există 
impulsuri electrice la care plantele 
sunt sensibile. Cu siguranţă că şi 
într-o biserică iubitoare există o at
mosferă care poate încuraja 
creşterea. Ellen White exprimă ast
fel gândul acesta:

„Cei care au venit de curând la 
credinţă trebuie trataţi cu răbdare 
şi delicateţe, iar membrii mai vechi 
ai bisericii au datoria să găsească 
mijloace şi căi prin care să le ofere 
ajutor, simpatie şi învăţătură celor 
care au urmat conştiincios adevărul, 
ieşind din alte biserici, şi care ast
fel nu mai au parte de lucrarea pas
torilor cu care fuseseră obişnuiţi" 
(Evangelism, pag. 351).

Apoi ea continuă cu aceste 
învăţături practice:
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„După ce oamenii au fost con
vertiţi la adevăr, este nevoie să li se 
poarte de grijă... Aceşti nou conver
tiţi au nevoie de îngrijire - de multă 
atenţie, de ajutor şi de încurajare.
Ei nu trebuie să fie lăsaţi singuri, 
pradă celor mai puternice ispite ale 
lui Satana; este nevoie să fie învă
ţaţi privitor la răspunderile lor, să 
fie trataţi cu bunăvoinţă, să fie con
duşi, vizitaţi şi să se înalţe rugăciuni 
pentru ei. Aceste suflete au nevoie 
de partea lor de hrană la vremea 
potrivită44 (Idem, pag. 351).

După o evaluare atentă a noilor 
creştini din biserica adventistă, am 
descoperit că de multe ori există 
patru crize majore în viaţa noilor 
credincioşi. Aceste crize au loc, în 
general, în primii doi ani de la 
botez. După cum primele stadii de 
dezvoltare din viaţa unui copil mic 
au o importanţă vitală, tot astfel 
primii doi ani din viaţa unui nou 
creştin sunt extrem de importanţi. 
Aceşti ani dau tonul creşterii şi 
dezvoltării lui spirituale pentru tot 
restul vieţii sale.

1. Criza descurajării
Această criză apare când o per

soană nu reuşeşte să trăiască la 
înălţimea standardelor pe care le-a 
îmbrăţişat imediat, înainte de botez. 
Prin botez, ea s-a angajat în mod 
public să trăiască după aceste stan
darde. Insă, după aceea, deseori 
descoperă că înclinaţiile din vechea 
sa viaţă sunt încă prezente. Poate 
îşi iese din fire. Poate calcă Sabatul 
sau chiar „alunecă11 şi înjură. Când 
aceste obiceiuri vechi, oricare ar fi 
ele, pun din nou stăpânire pe ea, 
persoana poate ajunge într-o mare 
descurajare. O cuprinde un senti
ment de pesimism. Descurajat, cu 
o proastă apreciere de sine, acest 
nou membru poate să creadă despre 
sine că este un ipocrit. Reacţia lui 
firească este să fugă de contactul 
cu biserica în faţa căreia şi-a luat 
toate aceste angajamente prin botez. 
Vinovăţia i-a condus pe Adam şi Eva 
să fugă din prezenţa lui Dumnezeu. 
Ea face acelaşi lucru şi astăzi.

Simptome. Principalele semne 
ale acestei crize a descurajării sunt 
lipsa de la biserică sau orice altă 
schimbare importantă în ce priveşte 
participarea obişnuită la întâlniri

sociale sau la ora de rugăciune. Ea 
se mai recunoaşte şi prin pierderea 
vizibilă a bucuriei în viaţa creştină. 
Se poate manifesta prin lipsa evidentă 
a dorinţei de a mai rămâne la biserică. 
O strângere de mână în grabă, o 
faţă descurajată sau o fire sobră 
pot fi indicii ale crizei descurajării.

Soluţii. Persoana care trece prin 
criza descurajării poate fi ajutată, 
de cele mai multe ori, dacă această 
situaţie este recunoscută de îndată. 
Un apel telefonic, un cuvânt de 
asigurare, o rugăciune, câteva rânduri 
scrise, o vizită din partea pastoru
lui - toate acestea pot fi asemenea 
razelor de speranţă în întuneric. Cu 
siguranţă că omul acesta nu are ne
voie de condamnare. Deseori, tot 
ce are nevoie este să înţelegem des
curajarea lui, să-l ascultăm şi să-l 
încurajăm cu adevărat, în mod sincer.

2. Criza de integrare
Această criză are loc atunci 

când persoana nu reuşeşte să-şi 
facă alţi prieteni în locul celor 
vechi. Ea apare când o persoană ac
ceptă doctrinele bisericii, dar nu 
este integrată în structura ei so
cială. Dat fiind faptul că omul este
o fiinţă cu nevoi atât sociale, cât şi 
fizice, mintale şi spirituale, criza 
integrării apare atunci când o per
soană nu ajunge să facă parte din 
reţeaua socială a bisericii. Ea se 
simte singură, poate izolată de fa
milie din cauza noului său anga
jament religios. Aceasta este o

problemă deosebită în comu
nităţile mari, în care este uşor să 
„te pierzi“ în mulţime.

Simptome. Acest nou membru 
începe să vină târziu la biserică sau 
să plece imediat după ce se termină 
ultima cântare. Poate că stă singur. 
Pentru el, religia înseamnă doar să 
participe la serviciul divin din 
'■Sabat, fiindcă el crede în punctele 
de doctrină. în general, un astfel 
de om nu va participa la Şcoala de 
Sabat. El vorbeşte foarte puţin cu 
membrii bisericii şi nu are prieteni 
apropiaţi în comunitate. Situaţia 
aceasta poate continua săptămâni 
şi luni de zile, însă, dacă nu-şi for
mează o reţea de prieteni în comu
nitate, mai devreme sau mai târziu 
el va părăsi biserica.

Soluţii. Această persoană are 
nevoie de o atenţie imediată şi per
sonală. încercaţi în mod practic 
să-l ajutaţi să-şi facă noi prieteni 
în biserică. Trebuie făcute eforturi 
deosebite pentru a-1 invita la întâl
nirile sociale ale bisericii. O in
vitaţie telefonică pentru o masă 
comună va fi mai eficientă decât o 
scrisoare sau decât un anunţ public. 
Părtăşia plină de căldură şi de iubire 
şi relaţiile personale profunde sunt 
factori importanţi de prevenire a 
apostaziei. O invitaţie la masă în 
Sabat, o vizită în grup la o insti
tuţie adventistă, la un spital, la o 
şcoală sau la un centru adventist 
de carte, constituie unul dintre cele 
mai bune medicamente preventive.
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Cele mai multe persoane care 
renunţă la noua lor credinţă în pri
mele şase luni după botez o fac da
torită descurajării sau a dificultăţii. 
Insă valul apostaziei poate fi oprit 
aici. Părtăşia caldă, plină de iubire, 
şi relaţiile personale profunde sunt 
factori importanţi de prevenire a 
pierderii credinţei.

Criza stilului de viaţă
Această criză are loc cam de la 

un an până la un an şi jumătate 
după botez. Ea apare atunci când o 
persoană nu reuşeşte să integreze 
în stilul său de viaţă sistemul de 
valori al Scripturii şi al bisericii. 
Caracteristic este faptul că per
soana nu a inclus în programul său 
altarul familial. Rugăciunea de mul
ţumire înainte de masă este făcută 
doar din când în când. Sabatul este 
serbat în mod neglijent. Persoana 
continuă să meargă la vechile lo
curi de distracţie. Deşi este prezentă 
la biserică în Sabat, forţa de atracţie 
a vieţii din trecut este extrem de 
puternică. Experienţa sa spirituală 
este încă superficială. Sămânţa 
Evangheliei a prins rădăcini, însă 
nu destul de adânc. Persoana nu 
are o viaţă devoţională personală, 
foloseşte puţin timp în rugăciune 
şi în studiul Bibliei. Pe scurt, ea 
nu-L cunoaşte încă, în mod per
sonal, pe Domnul Isus.

Simptome. Acest nou membru 
va participa rar la Şcoala de Sabat; 
este aproape sigur că va lipsi de la 
ora de rugăciune. Există o superfi
cialitate generală în experienţa lui 
creştină. In viaţa lui nu există nici 
un fel de lucrare misionară. El nu 
citeşte reviste şi cărţi creştine şi nu 
participă la întâlnirile speciale ale 
bisericii, cum este Săptămâna de 
rugăciune. El vorbeşte la modul 
general despre biserică, însă impli
carea lui în activitatea bisericii sau 
creşterea sa spirituală vizibilă sunt 
aproape inexistente.

Soluţii. Marea nevoie a celui 
care trece prin această criză este să 
aibă un timp de devoţiune persona
lă care să însemne foarte mult pen
tru el. Aveţi grijă ca să aibă acasă 
literatură creştină potrivită cu ne
voile şi cu preocupările lui. Un im
bold deosebit pentru creşterea spiri
tuală a acestui creştin deja laodicean

îl constituie implicarea lui într-un 
mic grup de studii biblice, în cadrul 
unor eficiente grupe de rugăciune, 
de studiu şi de lucrare misionară. 
Intr-un grup mic, de şase până la 
opt persoane, sunt şanse mai mari 
ca să aibă loc creşterea spirituală.

4. Criza conducerii
Această criză apare de obicei 

după ce o persoană şi-a demonstrat 
credincioşia faţă de Domnul Hris- 
tos şi faţă de biserica Sa. Să presu
punem că biserica este relativ mică.

Persoana începe să fie integrată în 
structura conducerii. Poate că este 
aleasă în comitetul de propuneri. 
Ea începe să vadă activitatea in
ternă a bisericii. „Aureola de 
sfinţenie" a bisericii se destramă. 
Persoana îşi dă seama că nu toţi 
membrii bisericii sunt „sfinţi". în 
timpul lucrărilor în comitetul de 
propuneri, se face o evaluare 
deschisă a membrilor bisericii aleşi 
în slujbe. Hotărârile şi acţiunile 
nedesăvârşite ale comitetelor o pun 
pe gânduri. Şocul apartenenţei la o 
biserică de oameni adevăraţi, care 
greşesc, o descurajează.

Simptome. Această criză se poate 
exprima prin critică, bârfa trădarea 
confidenţialităţii după o întâlnire 
de comitet sau un sentiment gene
ral de descurajare. Uneori, persoana 
care trece prin criza conducerii, 
după ce a făcut parte din comitetul 
de propuneri, poate refuza să pri
mească o slujbă în biserică. Ar putea 
să aibă, pe de-o parte, o atitudine 
critică, iar pe de altă parte, senti
mente profunde de îngrijorare.

Soluţii. De obicei, una sau două 
discuţii privitoare la originea di

vină a bisericii şi la slăbiciunea şi 
nevrednicia oricărei conduceri 
omeneşti sunt de ajuns pentru a 
ajuta această persoană. Criza con
ducerii apare, în general, din cauză 
că persoanei îi lipseşte maturitatea 
spirituală de a admiic „omenescul" 
fiecărui membru al bisericii. Este 
deosebit de util ca pastorii să ex
plice fiecărei persoane alese într-o 
funcţie de conducere slăbiciunea 
tuturor oamenilor şi necesitatea de 
a coopera cu ceilalţi membri. In 
domeniile în care nu este în joc 
adevărul, comitetele bisericii tre
buie să ţină minte, de dragul noilor 
membri, dacă nu din alt motiv, că 
unitatea este mai importantă decât 
părerile personale.

în fiecare criză dintre cele pe 
care le-am discutat, criza des
curajării, criza integrării, criza sti
lului de viaţă şi criza conduccrii, 
pentru a evita apostazia, este nece
sar un element important: iubirea 
plină de compasiune. O iubire care 
spune permanent: „îmi pasă de 
tine, mă interesează, mă preocupă 
persoana ta, te iubesc". Iubirea 
manifestată printr-o convorbire 
telefonică, printr-o scrisoare 
scurtă, printr-un zâmbet, printr-o 
strângere caldă a mâinii, printr-o 
invitaţie la masă poate fi mai efi
cientă decât o predică. Am face 
bine dacă ne-am aminti cuvintele 
unui băieţel din Harlem, care, 
atunci când a trecut pe lângă un 
predicator ambulant care predica 
pe stradă despre iubirea lui Dum
nezeu, s-a oprit, a luat o ţinută 
fermă şi a strigat: „Domnule, vreau 
să văd iubirea în came şi oase!"

Salvarea sufletelor este cea mai 
uimitoare lucrare din lume. In această 
lucrare. Dumnezeu lucrează îm
preună cu omul care face eforturi 
ca să câştige suflete. Cea mai mare, 
cea mai profundă bucurie din viaţă 
constă în a lucra împreună cu Dum
nezeu. îmbinarea clipelor liniştite 
de meditaţie şi rugăciune doar în 
prezenţa lui Dumnezeu cu lucrarea 
activă, aceasta este viaţa pe care 
doreşte Dumnezeu să o trăiască fie
care dintre urmaşii Săi. In această 
viaţă îndrăzneaţă şi plină de suc
ces, de câştigare de suflete, sunteţi 
invitaţi să intraţi astăzi.
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Unsprezece surse de speranţă pentru a face viaţa creştină 
pur şi simplu irezistibilă

-i conduce pe copiii noştri 
să-L aleagă pe Domnul 
Hristos înseamnă mult 

mai mult decât să le comunicăm 
adevărurile cu privire la Dum
nezeu. Este necesar să facem viaţa 
creştină pur şi simplu irezistibilă - 
să trăim o viaţă plină de acţiuni 
atent plănuite şi de atitudini care 
au scopul bine definit de a dez
vălui bucuria prieteniei cu Dum
nezeu şi cinstea de a fi copii ai Săi.

Imposibil? Desigur, aşa este - 
când încercăm să facem aceasta 
fără puterea lui Dumnezeu. Totuşi, 
la Dumnezeu „toate lucrurile sunt 
cu putinţă“ . Este cu putinţă să ajun
gem atât de cuceriţi de ce înseamnă 
a-L urma pe Hristos, încât să-i 
molipsim şi pe ceilalţi.

Gândiţi-vă la aceste unsprezece 
surse de speranţă pe care noi le-am 
folosit ca să le oferim celor trei copii 
ai noştri ocazia să se îndrăgostească 
de Domnul Hristos. Ei sunt acum 
în vârstă de 16,18 şi 20 de ani.

1. Rugaţi-vă
Nimic din ce facem cu sau pen

tru copiii noştri nu are mari şanse 
de succes veşnic, dacă nu suntem 
în legătură cu puterea lui Dumnezeu. 
Aşa cum spunea Ellen White, pen
tru propria noastră convertire şi 
pentru transformarea noastră, tre
buie să ne rugăm de multe ori pe 
zi. Trebuie să cerem cât se poate 
de multă înţelepciune şi creativi
tate ca să înfăţişăm o imagine clară 
a Domnului Hristos pentru copiii 
noştri. „Modelează-mă, şlefuieş- 
te-mă, înalţă-mă într-o atmosferă 
curată şi sfântă, în care curentul 
bogat al dragostei Tale să se poată 
revărsa prin sufletul meu.“ (Parabo
lele Domnului Hristos, pag. 123)

Richard şi Brenda Duerksen

Dumnezeu doreşte să mântuiască 
şi aşteaptă ca noi să-L rugăm.

2. Ritualuri
Noi am încercat să organizăm 

ritualuri care II au în centru pe 
Domnul Hristos - activităţi regu
late, planificate, mult aşteptate, care 
sunt ca nişte stâlpi ai stabilităţii 
spirituale în căminul nostru. Iată 
câteva dintre ritualurile noastre:

Este destul să amintiţi ritualul 
Crystal în preajma unui membru al 
familiei Duerksen şi, imediat, toţi 
vom simţi apa rece ca gheaţa a râu
lui Colorado, în locul în care tra
versează satul de munte Crystal.

Chiar înainte de intrarea în lo
calitatea Crystal, se trece pe lângă 
moara satului. La baza jgheabului 
morii, într-o bulboană, printre slo
iuri, au fost botezaţi doi dintre 
copiii noştri. Aceasta face din 
Crystal un loc de înviorare, de 
odihnă şi de renaştere pentru noi.

Ritualul mesei rotunde este un 
eveniment zilnic. Dacă intraţi în su
frageria noastră, veţi găsi în ea o 
masă rotundă, de 1,80 m, din lemn 
de frasin. După ce, timp de 15 ani, 
pe masa asta am făcut lucru ma
nual, modele de nave, teme de 
şcoală, fel de fel de jocuri, am 
dezlegat cuvinte încrucişate şi am 
mâncat, a venit timpul ca masa 
noastră să fie din nou lustruită, 
însă nouă ne plac aceste semne 
pentru că fiecare pată sau zgârie
tură evocă o amintire legată de 
masa rotundă. De fiecare dată ne 
începem ziua aici, împreună, cu 
rugăciune. în fiecare seară vorbim 
aici despre toate şi despre orice. 
Masa rotundă este locul în care

discuţiile curg, unde nimeni nu se 
teme să-şi exprime părerile şi unde 
ţinem festivităţi vesele.

Ideea cu ritualul mesei rotunde 
ne-a venit de la Isus, de la multele 
zile şi nopţi pe care Isus le-a petre
cut împreună cu ucenicii Săi în 
conversaţie şi rugăciune. In definitiv, 
formarea copiilor seamănă foarte 
mult cu formarea apostolilor.

Ritualul cântării disonante s-a 
desfăşurat aici timp de aproape 20 
de ani. Noi îngenunchem în jurul 
mesei (împreună cu pisicuţele, 
câinii, ursuleţii de pluş şi copiii) şi 
ne rugăm fiecare, iar apoi cântăm 
„Noaptea-ncetişor se lasă.. .  De 
obicei, începem cântarea împreună, 
chinuindu-ne puţin să găsim tonul. 
Apoi cineva cască. După el mai 
cască vreo doi şi cântecul devine 
un duet sau un solo, deşi cei care 
au abandonat revin aproximativ la 
melodie. Adesea cântarea se ter
mină cu un râs sănătos, care ne 
uneşte mai strâns ca familie, dar 
nu ca o formaţie muzicală.

Ritualul lecturii. Pentru a lega 
mesajul cărţilor de inima copiilor 
noştri, este esenţial să citim cu ei 
cărţi spirituale. Cât despre copiii 
noştri, fiecare dintre ei are propria 
lui colecţie de cărţi pe care le-am 
citit împreună. în centrul fiecărei 
colecţii este o Biblie cu colţurile în
doite, în care toate cuvintele „cele 
mai bune“ au fost subliniate. De 
altfel, Julene, fiica noastră, a 
descoperit ce înseamnă iubirea lui 
Dumnezeu, citind un pasaj din una 
dintre aceste cărţi.

3. Vacanţe
Vacanţa este un timp în cane lăsăm 

deoparte alte aspecte ale existenţei 
şi ne concentrăm asupra familiei.

8 Curierul Adventist • Decembrie 1996



Scurte sau lungi, rare sau dese, 
aceste perioade în care avem relaţii 
strânse sunt uşi ale ocaziei de a 
face creştinismul atractiv.

între cele scurte, unele dintre 
cele mai bune vacanţe ale noastre 
sunt în Sabat după-amiază, când 
mergem cu bicicleta, uneori ne şi 
accidentăm, şi vorbim doar despre 
subiecte spirituale şi despre relaţii.

A rămas de neuitat anul în care 
călătoream împreună cu o altă fa
milie, îngrămădiţi în trăsura lor. 
Sau când mergeam prin zăpadă la 
tabăra de tineret de la Marele Lac. 
Ori când număram florile de câmp 
în Colorado. Sau când mângâiam 
oile, pe muntele Evans. Sau când 
ne luptam cu ţânţarii la Assateague. 
Fiecare amintire ne aduce un zâmbet 
şi un simţământ cald, familial, dar 
ne şi ajută să retrăim emoţiile 
deosebite şi discuţiile spirituale de 
care am avut parte cu toţii.

4. Libertatea
Noi am descoperit că libertatea 

este unul dintre darurile cele mai 
mari (şi mai înfricoşătoare) pe care 
le putem oferi copiilor noştri. însă 
libertatea pe care le-o oferim noi 
trebuie să reflecte cât mai fidel 
libertatea pe care ne-a dat-o Dum
nezeu. Apostolul Petru a exprimat

foarte bine gândul acesta în pnma 
sa epistolă: „Purtaţi-vă ca nişte 
oameni slobozi, fără să faceţi din 
slobozenia aceasta o haină a 
răutăţii, ci ca nişte robi ai lui Dum
nezeu" (1 Petru 2,16).

Le putem înfăţişa copiilor noştri 
imaginea unui Dumnezeu pretenţios, 
capricios şi care ne pune restricţii 
sau li-L putem prezenta pe Dum
nezeu care zâmbeşte iertător, şi 
atunci noi învăţăm să ne limităm 
libertatea şi să o folosim într-o 
viaţă de slujire neegoistă.

Deseori, când suntem confruntaţi 
cu întrebarea: „Ce trebuie să fac?1 
sau „Ce am voie să fac?“ , noi 
aducem în discuţie trei principii:
1. Este bun pentru mine? 2. Ar 
putea să mă subjuge? 3. Va fi o 
binecuvântare?

Am descoperit că aceste între
bări sunt deosebit de folositoare în 
cinci domenii:

Părul şi corpul. „Eşti liber(ă) 
să-i faci orice corpului tău, atâta 
timp cât nu este o schimbare per
manentă. Părul? Tunde-1 sau lasă-1 
lung, schimbă-1 cum îţi place. Este 
al tău şi vei învăţa să trăieşti cu sti
lul pe care-1 alegi. Corpul tău? Şi 
el este al tău. însă n-ai voie să-l 
străpungi ori să-i faci alte schimbări 
permanente. Acestea ţi se pot părea

grozav de bune acum, dar s-ar 
putea să nu se potrivească mai târ
ziu cu alegerile tale.“A

îmbrăcămintea. „îmbrăcămin
tea pe care o porţi este declaraţia 
pe care o faci despre tine şi despre 
relaţiile tale. Singurele noastre 
’reguli’ sunt ’curat şi decent’. Vom 
vorbi, deci, puţin despre ce se înţe
lege prin ’ decent’ în ce priveşte 
bluza aceea şi îţi vom cere să speli 
acea şapcă veche de sport, însă 
hainele tale sunt ale tale. Alege cu 
plăcere."

Muzica. „Muzica aceea sună 
atât de tare şi de ciudat! Şi fiindcă 
muzica este calea prin care fiecare 
generaţie îşi exprimă cele mai 
adânci sentimente, vei găsi muzică 
după toate gusturile. De aceea, hai 
să ascultăm împreună muzica pe 
care părinţii tăi n-ar alege-o nici
odată, dar care, pentru tine, în
seamnă ceva. Şi apoi, hai ascultă, 
împreună cu noi, şi clasicii.

Vom încerca să înţelegem ce în
seamnă afirmaţia Domnului Hris- 
tos că trupul nostru este templul 
lui Dumnezeu. Vom vorbi despre 
text, despre măsură, despre volum, 
despre cântăreţi şi despre locul unde 
s-ar potrivi sau nu să fie cântată şi 
ascultată această muzică. Sub auto
ritatea lui Dumnezeu, eşti liber(ă)
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să alegi foarte atent ce intră in min
tea ta. Aceasta este valabil şi cu 
privire la cărţi, la programe video 
şi la reţeaua de calculatoare In
ternet. ’Tot ce este adevărat 
(Fii. 4,8)

Viitorul. „Eşti liber(ă) să-ţi 
alegi profesia dorită de tine. 
Visează. încearcă. învaţă. Alege. 
Datoria noastră este să te ajutăm să 
descoperi marea diversitate de 
talente pe care ţi le-a dat Dum
nezeu, să te îndrumăm spre resur
sele necesare şi să-ţi oferim tone 
întregi de încurajare. Nu ne vei 
auzi niciodată spunând: ’Ar fi fru
mos dacă ai alege să te faci asis
tentă, ca şi mama ta’.“

Prietenii. ,,Alege-ţi cu discer
nământ prietenii şi adu-i des pe la 
noi pe toţi. Vrem să se simtă la fel 
de bine cu noi, ca şi cu tine.“

Libertatea. „în fiecare zi, Dum
nezeu îţi oferă, de nenumărate ori, 
darul libertăţii personale. însă, împre
ună cu darul, El acordă întotdeauna 
şi sprijin, încurajare şi iertare. De 
asemenea, El stă lângă vrăjmaş şi 
îţi îndreaptă atenţia spre frumoase 
mijloace prin care poţi să ieşi din 
fiecare ispită irezistibilă. Exact aşa 
cum încearcă părinţii tăi să facă!“

5. Iubirea
Reţineţi, părinţi, scopul nostru 

este să facem ca Domnul Hristos şi 
relaţia personală cu El să fie ceva 
irezistibil. Aceasta înseamnă că 
iubirea - o iubire ca a Domnului 
Hristos - se află în centrul relaţiei 
dintre noi şi copiii noştri. Cu toate 
că putem fi umiliţi în faţa realităţii, 
imaginea cea mai clară a lui Dum
nezeu, pe care o vor vedea copiii 
noştri, este imaginea lui Dum
nezeu pe care o văd în noi. Pavel, 
în 2 Corinteni 5,20, spune că noi 
„suntem trimişi împuterniciţi [am
basadori] ai lui Hristos ... ca şi 
cum Dumnezeu ar îndemna prin 
noi“ . Ce privilegiu înfricoşător!

Iubirea este pretenţioasă. Ea cere 
ca părinţii să ia parte la jocuri şi la 
manifestări ştiinţifice ale copiilor lor.

Iubirea e surdă. Ea le cere 
părinţilor să fie mândri de copiii 
lor şi să-i laude când cântă la reci
talurile de vioară.

Iubirea e oarbă. Ea mulţumeşte 
pentru „arderile de tot“ de la

micul dejun de duminică, pregătit 
stângaci de copii.

Iubirea tace. Mai ales când 
copiii încep să înveţe ceva nou!

Iubirea vorbeşte. Amintindu-lf, 
permanent celorlalţi că ea există.

Iubirea e caldă. Şi vine înfăşu
rată în îmbrăţişări extrem de iubi
toare.

Iubirea vindecă. Chiar şi atunci 
când rănile sunt produse de neas
cultare.

Iubirea e sinceră. Este iubire fi
indcă tu eşti iubire.

Iubirea se reflectă. Ea seamănă 
foarte mult cu iubirea lui Dum
nezeu - în părinţi.

6. Disciplina
Iubirea nelimitată constituie 

cadrul disciplinei care transformă 
viaţa. Sigur, unii ar putea încerca 
să schimbe conduita printr-o palmă 
sau printr-un „ţipăt părintesc" 
chiar printr-o mustrare aspră, însă 
nu putem influenţa pozitiv carac
terul decât prin iubire. Disciplina 
înseamnă să-i alipim pe copii de 
Domnul Hristos ca pe ucenici ai 
Maestrului. El a demonstrat mai 
mult acţiunea de modelare printr-o 
„cale nespus mai bună“ decât 
pedepsirea pentru decizii greşite.

Domnul Hristos ne dă un exem
plu de neîncetate conversaţii, în
demnuri, apeluri, iertare şi-trans
formare. Chiar Iuda a stat un timp 
în preajma Sa fiindcă i-a plăcut ce 
vedea şi dorea să vadă mai mult. 
Când este bine făcută, disciplina 
va spori aprecierea de sine a copi
lului şi va corija comportamentul.

într-o traducere modernă a Bi
bliei, capitolul 2 din Efeseni de
scrie iubirea lui Dumnezeu, ară- 
tându-se că ea schimbă viaţa: „El 
ne-a luat pe când eram morţi în 
păcate şi ne-a adus la viaţă în 
Hristos... în prezent, Dumnezeu 
ne-a aşezat acolo unde doreşte 
să fim, având la dispoziţie tot 
timpul, în veacul acesta şi în cel 
viitor, ca să reverse asupra noastră 
har şi bunăvoinţă prin Hristos 
Isus“ .

Disciplina nu este destinată ca 
să scoată neascultarea din copii, 
prin bătaie, ci să-i alipească de 
Domnul Hristos. Adică un proces 
care transformă comportamentul.

7. Greutăţile
Viaţa nimănui nu este uşoară. 

Mai ales viaţa unui părinte. Greută
ţile se ivesc pe neaşteptate, în clipele 
cele mai nepotrivite cu putinţă, şi 
parcă sunt anume făcute ca să scoa
tă din noi tot ce este cel mai rău.

Pisicuţa primită cadou de Joy, 
la ziua ei de naştere, se aşază în 
transmisia de la ventilator, chiar 
înainte să pornesc maşina pentru a 
merge la adunare. O să facem în
mormântarea în timpul serviciului 
divin sau după aceea?

Jeremy, aflat cu zece secunde 
bune în fruntea cursei de ciclism 
montan, se accidentează de un 
buştean, chiar când vede linia de 
sosire. Este supărat, dezamăgit şi 
intrigat după ce a mers atât de 
bine. Ce spune tatăl atunci?

Mama şi tata sunt supăraţi unul 
pe altul, şi copiii o ştiu. Fiecare crede 
că are dreptate şi, prin urmare, ni
meni nu se gândeşte să ceară scuze 
ori să primească iertare. Şi atunci 
ne aducem aminte că rolul nostru 
este să fim modele ale iubirii lui 
Dumnezeu pentru copiii noştri.

Unul dintre copii se întoarce 
acasă mai târziu, mult mai târziu 
decât ora stabilită. Este acesta tim
pul ca să te mai ţii de vechiul în
demn: „Fiţi buni“ ?

„Toţi prietenii mei merg du
minica aceasta la munte. Pot 
merge şi eu?“

Lista e nesfârşită, dar şi capti
vantă, căci, deşi suntem atât de 
lipsiţi de înţelepciune, fiecare di
ficultate este o ocazie ca Dumnezeu 
să-Şi folosească puterea prin noi. 
Noi am ajuns la patru convingeri 
care ne călăuzesc în situaţii dificile.

• Zâmbiţi repede şi inspiraţi 
profund; cine ştie, poate că lu
crurile vor fi şi mai rele.

• Cele mai multe probleme se 
rezolvă cel mai bine după ce 
„focul" s-a stins.

• Apelaţi la Dumnezeu - îm
preună, dacă este posibil.

• „Fiţi buni.“
Prietenul nostru, Dan Kittle, 

spune astfel:

Când universul meu se învălmăşeşte, 
Iată ruga mea ce-Ţi şopteşte: 
Doamne, fă  ca înfăţişarea mea 
Să arate ca inima Ta.
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Ce-ar putea spune un părinte...?

... când este atât de îngăduitor, încât copi i nu-şi dau seama că au nevoie 
<'e un Mântuitor? Citiţi împreună Psalmul 14,3; Psalmul 51,4-7; Romani 
6,23. Explicaţi-le că bunătatea care are valoare este bunătatea lui Dumnezeu.

... ca să explice harul? Faceţi-le un cadou mpachetat frumos, fără vreun 
motiv special, ci doar ca să le arătaţi că-i iubiţi. Citiţi Efeseni 2,8.9 şi 2 
Corinteni 12,9. Când simt că păcatele lor nu pot fi iertate, citiţi Romani 5,8 şi 
1 Timotei 1,15. Spuneţi-le: „Nu contează cine eşti tu, ci pc cine cunoşti 
(Isus)“ .

... când îi invită pe copii să-şi predea viaţa lui Isus? Citiţi loan 3,16 şi ex
plicaţi-le ABC-ul libertăţii, al siguranţei: recunoaşte că ai o problemă, crede 
că Isus a murit pentru păcatele tale, alege să-L inviţi pe Isus în viaţa ta.

... când un copil se îngrijorează, întrebându-se dacă e loc şi pentru el în 
cer? Citiţi loan 1,12; loan 3,16 şi Iuda 24.

... ca să-i prezinte copilului un motiv bun pentru care să trăiască aşa cum 
doreşte Dumnezeu? Citiţi loan 14,15 şi Coloseni 2.6.

... când un copil îi dezamăgeşte speranţele sau aşteptările? Citiţi Isaia 
1,18, 1 loan 1,9 şi Psalmul 119,11.

Noelene Johnsson, director pentru slujirea copiilor, Diviziunea nord-americtmă

V___________________________ _______________________________ /

----------------------- --------- -------------

8. Sprijinul
Isus a mâncat la masa Martei, a 

pescuit împreună cu Petru, a mers 
alături de fiecare, le-a spus copi
ilor mii de istorisiri şi a fost cel 
mai bun prieten al tânărului Lazăr. 
El ne este exemplul în relaţiile din
tre noi şi copiii noştri, şi asta ne 
cere ca să le sprijinim ideile, 
prietenii, scopurile, schimbările, 
speranţele. Sprijiniţi-i când sunt 
convinşi că nimeni nu-i sprijină. 
Mergeţi cu ei la joacă şi la sport. 
Bucuraţi-vă când învaţă să cânte la 
un instrument muzical. Asiguraţi- 
le posibilităţi şi ocazii ca să dis
cute cât mai mult cu prietenii lor 
adolescenţi. Ascultaţi muzica lor. 
Râdeţi la glumele lor. Bucuraţi-vă 
de prietenii lor şi faceţi-le floricele 
de porumb, pizza, fursecuri şi 
multe siropuri naturale.

Imbrăţişaţi-i adesea.
Niciodată să nu lăsaţi copilul să 

meargă la culcare, la şcoală, la 
serviciu sau chiar la joacă, fără să 
vă audă spunându-le: „Te iubesc!1* 
Fiţi buni. Fiţi calmi. Fiţi încuraja
tori. Puneţi întrebări înţelepte - 
ştiţi, cele care nu le plac copiilor. 
Zâmbiţi-le. îmbrăţişaţi-i. Aveţi 
grijă ca totdeauna căminul să fie 
locul unde copilul dumnevoastră 
se simte cel mai bine protejat.

9. Eşecul
Greşeala este preludiul iertării. 

Iar iertarea este preludiul creşterii.
Sunt câteva eşecuri care con

tinuă să rămână în banca de amin
tiri a familiei noastre. De pildă, 
ziua când tata a ţipat la Jeremy 
pentru că nu a oprit la biroul de in
formaţii turistice din Saskatoon. A 
fost un moment neplăcut, urmat de 
multe lacrimi de frustrare şi de 
mâhnire. Şi de iertare. De aseme
nea, ziua în care „cea mai bună 
gospodină din lume“ a vrut să facă 
un tort cu nuci, dar i-a ieşit „ceva 
turtit şi uscat“ . A trecut mult timp 
până când hohotele celorlalţi au 
readus zâmbetul în privirile gospo
dinei. Fiecare eşec a durut. Fiecare 
eşec a fost urmat de iertare. Şi, 
slavă lui Dumnezeu, fiecare greşeală 
ne-a ajutat să creştem. Succesul de
pinde de ce facem noi cu aceste 
greşeli.

Samuel Bekett a scris aceste cu
vinte: „Am încercat totdeauna. Am 
greşit totdeauna. Nu-i nimic. Voi 
încerca din nou. Voi greşi mai bine“ .

10. Jucaţi-vă
împreună. Una dintre amin

tirile la care ţinem foarte mult este 
aceea când am încercat să numă
răm sateliţii pe cerul înstelat. Alta,

când traversam cu barca pneu
matică râul Cheat (înşelător) şi am 
alunecat pe pragurile lui... fără 
barcă. Nu neglijaţi tenisul de 
masă, jocurile de isteţime sau de 
atenţie, dezlegarea cuvintelor în
crucişate şi programele video 
bune. Reţineţi doar atât: cuvântul 
cheie este „împreună41.

Jucaţi-vă. Zâmbiţi. Creaţi amin
tiri. împreună.

11. Stele călăuzitoare
Succesul nostru ca părinţi de

pinde de legătura noastră cu Dom
nul Hristos. Filipeni 2,15.16 a 
devenit pentru noi, părinţii, 
versetul preferat. „Voi trebuie să 
străluciţi între ei ca stelele care lu
minează cerul, în timp ce le faceţi 
cunoscută solia vieţii" (după TEV).

în familia noastră, îl numim pe 
Domnul Steaua noastră călăuzi
toare, Cel către care ne îndreptăm 
cu o ardoare profundă când avem 
de luat hotărâri importante sau 
când viaţa ajunge întunecată.

Stabilirea unei relaţii a copiilor 
cu Steaua călăuzitoare este un 
proces în care noi, părinţii, le slu
jim drept model. Ei văd cum depin
dem de Dumnezeu, de Scriptură şi 
de sfatul înţelept al prietenilor 
creştini, şi apoi imită ce văd că dă 
rezultate în viaţa noastră.

Ne pare rău. Nu vă putem da o 
soluţie simplă, prin care să ne 
asigurăm că fiii şi fiicele noastre II 
vor primi pe Domnul Hristos ca 
Mântuitor. N-am făcut decât să vă 
sugerăm o metodă care, în cazul 
nostru, am descoperit că are suc
ces. Prindeţi-vă bine de mâna lui 
Dumnezeu, în acelaşi timp 
prindeţi-vă bine de mâinile copi
ilor dumneavostră. Strângeţi-le, şi 
pe una, şi pe celelalte, şi zâmbiţi.
In această strângere de mână şi în 
iubirea noastră, copiii vor simţi 
iubirea lui Dumnezeu. Iar în 
căldura iubirii noastre ei pot 
descoperi că Domnul Hristos şi 
relaţia cu El sunt ceva, pur şi sim
plu, irezistibil.

Brenda şi Richard Duerksen sunt o 
mamă şi un tată care tji cresc copiii 
aducăndu-i în legătură cu Izvorul 
libertăţii şi al iubirii, Mântuitorul 
nostru irezistibil.

Adventist Review, 5 septembrie 1996

Curierul Adventist •  Decembrie 1996 11



RAPORT

Adrian Bocăneanu

Aproape 300 de pastori, 
membri laici şi responsabili 
din biserică s-au reunit în 
seara zilei de 1 octombrie şi 
au rămas împreună până pe 
9 octombrie pentru Comitetul 
anual al Conferinţei Generale. 
Comitetul s-a întrunit în 
Costa Rica, într-un cadru 
natural de o frumuseţe in
credibilă. Costa Rica face 
parte din Diviziunea Inter- 
Americană, unul dintre cele 
mai dinamice teritorii ale 
bisericii noastre. Delegaţii 
au avut astfel ocazia să ob
serve ce anume dă vigoare 
evanghelistică şi o părtăşie 
călduroasă bisericilor din 
America Centrală, în mod 
special în programul din 
Sabat, la care au participat 
peste nouă mii de persoane.

Pentru că urma să lucrez 
la traducerea programului 
de evanghelizare Descope
riri în Profeţie, nu am rămas 
la acest comitet decât în pri
mele două zile, dar aceste 
zile au fost de neuitat. Ele 
au fost puse deoparte pentru 
studiu biblic, meditaţie, păr
tăşie şi rugăciune. Tema sub 
care s-au desfăşurat toate 
acestea a fost Să trăim bucu
ria mântuirii. Responsabilul 
acestei reuniuni spirituale a 
fost fr. Jan Paulsen, vice-pre- 
şedinte al Conferinţei Gene
rale, care a spus: „Rugăciu
nea noastră este să slujim 
celor care slujesc altora în 
aşa fel, încât să fie atinşi de 
Duhul lui Dumnezeu şi să 
trăiască o reînnoire spiri
tuală. ... Pe diferite căi - dis
cuţii, cânt, discuţii în grupe 
mici, rugăciune - vom ex
plora dimensiunile bucuriei 
mântuirii, aşa încât fiecare 
conducător să împărtăşeas
că la umjarcere bucuria mân
tuirii în folosul bisericilor 
din lumea întreagă."

Un punct culminant al 
acestor două zile a fost şirul 
de mărturii personale din 
partea unor laici şi angaiaţi 
ai bisericii. între cei inter
vievaţi s-a aflat dr. Patriei a

Fraguela, chirurg din Costa 
Rica, prezentatoare la radio. 
„Am început să studiez Bi
blia cu doi adventişti care 
ascultau programul meu de 
radio. Datorită răbdării aces
tor fraţi creştini am ajuns şi 
eu să fiu adventistă11, a spus 
dr. Fraguela

Eu însumi pot să mărturi
sesc despre binele spiritual 
pe care l-am resimţit din 
aceste zile de părtăşie, medi
taţie şi rugăciune. A fost 
foarte încurajator să văd per
sonalităţi ale bisericii împre
ună cu pastori sau credincioşi, 
vorbind despre iubirea lor 
faţă de Isus sau despre di
ficultăţile care-i fac să se 
descurajeze în umblarea lor 
cu Dumnezeu. Mărturiile şi 
laudele rostite cu sinceritate 
şi căldură au întregit profi
lul spiritual al conducăto
rilor. Pe drept cuvânt se 
aşteaptă din partea noastră 
să fim conducători nu nu
mai peste inventare, bugete 
şi proiecte, ci mai ales con
ducători ai laudei şi ai închi
nării. Atunci când a trebuit 
să plec, membrii Comitetu
lui Conferinţei Generale 
erau încă la rugăciune, şi 
am avut convingerea că, în 
atmosfera atât de serios 
pregătită prin rugăciune, 
Dumnezeu va lucra asupra 
inimilor şi minţilor con
ducând la hotărâri care să 
reprezinte voinţa Sa.

Acest lucru s-a petrecut 
cu adevărat. Documentul 
principal care avea să fie vo
tat de comitet, intitulat Anga
jament total faţă de Dumnezeu, 
a fost anunţat de fr. Robeit 
Folkenberg, preşedintele 
Conferinţei Generale, încă 
din cuvântarea pe care a ros
tit-o la începerea lucrărilor 
propriu-zise. Fr Folkenberg 
a luat o poziţie curajoasă şi 
i-a chemat pe toţi conducăto
rii bisericii la responsabili
tate spirituală.

Acesta este un apel la auto- 
examinarea propriei noastre 
creşteri spirituale şi o evaluare

a bisericii locale, a spitale
lor, şcolilor, fabricilor de ali
mente dietetice, editurilor, 
staţiilor de radio şi televizi
une, conferinţelor, uniunilor 
şi Conferinţei Generale.

Folosind un şir de între
bări, fr. Folkenberg a prezen
tat nevoia unei exa. inari n 
stării spirituale. „Care este 
situaţia comunităţii în care 
sunteţi membri? De câte ori 
în ultimii zece ani şi-a luat 
comunitatea timp să îşi exa
mineze creşterea spirituală 
sau numerică? Câţi aţi avut 
copii care au încetat să mai 
vină la adunare - fără ca 
cineva să observe?1

Apoi fr. Folkenberg a adă
ugat: „Scepticii pot să ne cri
tice iniţiativa şi să spună că 
nu esti treaba noastră să în
cercări i să evaluăm rezulta
tele spirituale ale comunităţilor, 
organizaţiilor şi instituţilor 
bisericii. Deşi este adevărat 
că cei care gândesc aşa 
merită un răspuns atent şi iu
bitor, noi trebuie să facem 
ceea ce Dumnezeu ne chea
mă în modul cel mai clar să 
facem: T e  voi înşivă încer- 
caţi-vă dacă sunteţi în cre
dinţă. Pe voi înşivă cerca- 
ţi-vă’ (2 Cor. 13,5).;1

Nota dominantă este că 
fiecare dintre noi trebuie să 
acceptăm că suntem răspunză
tori pentru \ iaţa noastră spiri
tuală şi pentru modul în care 
lucrarea noastră împlineşte 
misiunea încredinţată de 
Dumnezeu şi de biserică. 
Când ne deprindem să 
facem aceasta faţă de noi, 
vom fi gata să ne dăm soco
teală nouă înşine şi în faţa 
fraţilor noştri de slujbă.

Acest document va fi foaite 
curând pus la dispoziţia tu
turor credincioşilor şi pasto
rilor bisericii noastre, exa
minat în adunările pastorale 
şi la întâlnirile educative ale 
comun tăţilor.

Răspunsul nostru faţă 
de SIDA

Un grup de patrn experţi 
în domeniul sănătăţii pu
blice s-a adresat comitetului 
îndemnând la adoptarea 
unei poziţii realiste şi pline 
de compasiune faţă de vic
timele maladiei teribile nu
mite SIDA. în diferite

feluri, biserica se confruntă 
cu această realitate.

„Epidemia HTV afectează 
biserica adventistă", a spus 
dr. Harvey Elder, şeful 
secţiei de boli infecţioase de 
la Spitalul Veteranilor din 
Loma Linda. „ Adventismul 
înaintează cu rapiditatea cea 
mai mare în acele zone în 
care HIV se răspândeşte cel 
mai uşor. In fiecare an, 
botezăm mii de persoane 
care sunt infectate cu HTV 
fără să o ştie.

Sunt studenţi care vin la 
şcolile noastre atinşi de HTV. 
Unii sunt nou-convertiţi a 
căror viaţă a fost transformată 
de Dumnezeu. Ei termină 
studiile şi slujesc cu multă 
dăruire biserica, fiind pro
fesori sau pastori. Cam în 
perioada în care ar urma să 
aibă loc hirotonirea, infecţia 
cu HIV începe să se mani
feste. Pierzând din vedere 
faptul că infecţia nu se mani
festă o vreme foarte îndelun
gată, oamenii se grăbesc să 
judece victima cu severitate 
şi o abandonează."

După aceste prezentări şi 
după intervenţiile participan
ţilor, s-a votat un document 
intitulat „Biserica adventistă 
de ziua a şaptea si epidemia 
SIDA - Directive11 care 
încurajează producerea de 
materiale care să-i ajute pe 
pastori să lucreze cu mem
bri atinşi de HIV, pe pro
fesori să-i susţină pe elevi şi 
studenţi ca să reziste ten
taţiilor sexuale, şi programe 
educaţionale care să ajute 
comunităţile să slujească în 
mod iubitor victimelor SIDA.

De asemenea, documen
tul cere întărirea procesului 
de pregătire premaritală 
prin înălţarea idealului 
castităţii premaritale şi fide
lităţii conjugale.

Atac împotriva vio
lenţei în familie

Comitetul s-a ocupat, de 
asemenea, de o situaţie care 
devine critică pentru familii, 
şi anume violenţa. S-a adop
tat o declaraţie care cheamă 
la acţiune pentru consolidarea 
relaţiilor creştine în familie 
şi indică spre modalităţi J». 
a veni în ajutorul familiilor 
afectate de violenţă.
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Fr. Ronald Flowers, codi
rector al departamentului fa
miliei la Conferinţa Gene
rală, a declarat: „Este primul 
document de acest fel al Con
ferinţei Generale. El repre
zintă un mare pas înainte şi 
arată că suntem din ce în ce 
mai conştienţi de realitatea 
violenţei în familie. Această 
declaraţie este doar un înce
put. Cred că, pe măsură ce 
biserica va deveni tot mai 
activă în acest domeniu, vor 
fi concepute noi documente 
ale bisericii."

Un alt document adoptat 
de comitet condamnă fără 
echivoc abuzurile asupra 
copiilor, care se manifestă 
pc plan fizic, emoţional şi 
chiar sexual. Este tragic să 
constatăm că uneori este 
nevoie să-i protejăm pe cei 
mai mici şi mai vulnerabili 
membri ai trupului lui Hris- 
tos chiar de aceia care au pri
mit privilegiul de a-i ocroti 
cu iubire.

Ambele documente sunt 
în studiul comitetului uni
unii noastre şi vor fi aduse 
la cunoştinţa bisericii, împre
ună cu un plan de acţiune.

Raportul secretarului
In raportul său, fr. Ralph 

Thompson a anunţaat că 
biserica adventistă a depăşit 
numărul de nouă milioane 
de membri în cursul lunii 
iunie. In cele 12 luni înche
iate la 30 iunie, au fost rapor
tate 681.962 de persoane 
botezate, cu 2,7% mai mult 
decât în anul anterior.

Fr. Thompson şi-a expri
mat preţuirea faţă de credin
cioşii şi conducătorii din 
lumea întreagă pentru efor
turile lor care duc la creşte
rea bisericii. El a mai adăugat 
că este necesar ca biserica lo
cală să-i trateze pe membrii 
noi cu dragostea şi compasi
unea pe care le-a arătat Dom
nul Hristos faţă de noi. în 
cursul anului 1995, 175.000 
de persoane şi-au pierdut 
calitatea de membri ai bise
ricii, ceea ce înseamnă unu 
pentru fiecare cinci membri 
botezaţi. „Prin indiferenţă 
şi răceală în comunităţile 
noastre, pierdem prea mulţi 
membri. Nu trebuie să ne 
mulţumim să câştigăm

membri, ci să-i şi păstrăm, 
prin harul lui Dumnezeu",

Alte hotărâri
• A fost aprobată o nouă 

siglă pentru Conferinţa Ge
nerală şi toate instituţiile bise
ricii. Această siglă reuneşte 
simboluri importante ale 
credinţei adventiste: o Biblie 
deschisă, crucea Domnului 
Hristos, şi o flacără reprezen
tând Duhul Sfânt şi pe cei 
trei îngeri din Apocalipsa 14.

.Seventh-day
A dventist

CHURCH

• Zona Asiei de sud-est, 
una dintre cele mai dinamice 
din biserica noastră, a fost 
reorganizată. în locul Divizi
unii Asia-Oceanul Pacific, au 
fost create două noi diviziuni, 
numite Asia de nord-Oceanul 
Pacific (NSD), cu sediul la 
Seul, Corea de Sud, şi Asia 
de sud-Oceanul Pacific (SSD), 
cu sediul în apropeire de Ma
nila, Fiîipine. NSD va cuprinde 
China, Hong Kong, Corea, 
Macao, Mongolia şi Taiwan. 
SSD va acoperi un mare nu
măr de ţari, dintre care ceie 
mai importante sunt: Bangla
desh, Brunei, Cambodgia, 
Guarn, Indonezia, Laos, Ma- 
laysia, Myanmar (fostă Bir- 
mania), Filipine, Singapore, 
Sri Lanka, Tailanda şi Viet
nam. Prin această reorgani
zare China va putea să fie 
mai bine servită atât în pre
zent, cât şi în momentul în 
care schimbări politice mult 
aşteptate vor permite predi- 
carea liberă a Evangheliei.

„Cel mai spiritual 
comitet44

Fr. William Johnsson, edi
torul de la Adventist Review, 
declara la încheiere: „Am 
participat la toate comitetele 
anuale din anul 1980 până în 
prezent. întâlnirea de curând 
încheiată în Costa Rica mi-a 
creat impresia că a fost un 
eveniment notabil, cel mai 
remarcabil dintre cele 17 pe 
care le-am cunoscut.

Noii participanţi [preşedin
ţii tuturor uniunilor, un număr

sporit de laici şi pastori de 
district] au dat o nouă vigoare 
comitetului anual. Delegaţii 
şi-au luat în serios lucrarea: 
au participat cu interes la lu
crări, au manifestat înţelege
re şi discernământ în dezbate
rea şi votarea hotărârilor im
portante."

Insă natura spirituală a 
acestui comitet l-a impre
sionant cel mai mult pe fr. 
Johnsson: „Domnul ne-a 
atras inimile foarte aproape 
de El şi ni le-a înnoit. Con
ducătorii bisericii lucrează 
mult şi se aşază la dispoziţia 
tuturor. Este uşor ca ei înşişi 
să se epuizeze şi să trăiască
o viaţă uscată. In Costa Rica 
a fost rândul lor să şi pri
mească. Au trăit din nou bu
curia mântuirii prin Domnul 
Isus Hristos.

Sunt convins că acesta a 
fost de departe cel mai spiri
tual comitet dintre toate cele 
17 la care am participat. Pro
babil că acesta a fost secre
tul succesului său în celalalte 
domenii." (Adventist Re
view, 14 noiembrie 1996).

Cu o experienţă de partici
pare incomparabil mai scurtă, 
eu susţin cu totul această 
caracterizare. Rugăciunea 
mea este să se poată spune 
acelaşi lucru despre fiecare 
comitet al comunităţii, al 
conferinţei sau al uniunii.

Din ţara noastră a partici
pat pentru prima dată, ca de
legat din partea pastorilor, 
fr. Stelian Iacob, din Con
ferinţa Moldova. într-un 
număr viitor fr. Iacob va 
avea ocazia să ne împăr
tăşească impresiile sale.

Comitetul anual al Di
viziunii Euro-Africa

Intre 10 şi 13 noiembrie 
s-a desfăşurat în Elveţia 
comitetul anual al diviziunii 
noastre. A participat pentru 
prima dată, ca delegat laic 
din ţara noastră, fr Sorin 
Săndulache, presbiter în 
comunitatea Popa Tatu, din 
Bucureşti. De asemenea, a 
participat ca invitat şi fr. 
Teodor Huţanu, preşedin
tele Conferinţei Moldova.

întrebat cu privire la felul 
în care a apreciat acest comi
tet, fr. Săndulache a spus: 
Ocazia, binecuvântată de Dum

nezeu, de a participa la ul
timul comitet lărgit al Divi
ziunii noastre, în calitate de 
membru laic din România, a 
fost un prilej deosebit de a 
dobândi o viziune mai largă 
asupra complexităţii lucrării 
din această parte eterogenă 
a lumii şi convingerea că Dum
nezeu este prezent în viaţa 
şi la conducerea Bisericii.

Cele douăzeci de secţiuni, 
cu peste optzeci de titluri 
ale agendei comitetului, au 
făcut din cele trei zile pline
o experienţă istovitoare, dar 
înălţătoare, colorată de tema 
devoţională a întâlnirii: ’Să 
trăim bucuria mântuirii’... A 
fost o atmosferă deschisă de 
luciu şi dezbateri competen
te şi responsabile. Modul cum 
s-au desfăşurat lucrările, ma
terialele disponibile, ţinuta 
înaltă a prezentărilor au dove
dit o pregătire temeinică şi 
metodică a acestui comitet. 
Rapoartele, obiectivele, 
proiectele - pentru viitorul 
imediat şi de perspectivă - 
au dovedit că Duhul lui 
Duriinezeu îi inspiră pe con
ducătorii diviziunii noastre, 
care au viziunea lucrării.

Membrii comitetului exe
cutiv al diviziunii îţi creează 
impresia puternică a unei 
echipe; personalităţi care 
transmit forţă şi compe
tenţă, devotament şi impli
care, dânşii rămân receptivi 
nevoilor lucrării, sugestiilor 
din teren, şi manifestă în 
orice moment o modestie şi 
amabilitate cu adevărat 
dezarmantă. Prezenţa şi in
tervenţiile fraţilor de la Con
ferinţa Generală au adus 
întotdeauna un plus de clari
tate şi profunzime.

Un moment important al 
acestui comitet a fost bilan
ţul proaspăt al activităţii 
NET ’96. Pretutindeni, acest 
eveniment a depăşit aştep
tările, a modificat concepţiile, 
a deschis noi perspective şi 
continuă să bucure mii de 
suflete cu adierea proaspătă 
a Evangheliei. Mai mult ca 
oriunde însă, în România, 
această lucrare şi-a câştigat 
un bine meritat loc întâi. 
Practic, două treimi din ac
tivitatea NET ’96 a Divizi
unii a avut loc în România 
Proslăvit să fie Dumnezeu!"
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O scurtă trecere în revistă a felului în care data de 25 decembrie
a

uiţi oameni din lumea 
creştină consideră Crăciu
nul drept cea mai remar

cabilă dală a anului. Oameni în vârstă 
şi tineri îl anticipă deopotrivă cu 
multă nerăbdare, gândindu-se şi 
folosind mult timp pentru a-1 
sărbători. însă prea puţini au reflec
tat asupra istoriei Crăciunului.

Cea mai veche datare a Crăciu
nului este incertă. Primii creştini 
n-au fost preocupaţi de data naşterii 
Domnului Hristos. în următorii ani, 
unii au început să facă speculaţii 
cu privire la această dată, iar mai 
târziu ea a ajuns subiectul unor 
controverse între conducătorii 
bisericii. In cele din urmă, s-a 
căzut de acord asupra unei date.

Unele dintre cele mai intere
sante evenimente din istoria Cră
ciunului sunt următoarele:

Clement din Alexandria (c. 150- 
c.215), conducătorul şcolii catehe- 
tice din Alexandria, şi-a exprimat 
surpriza pentru faptul că unii sa
vanţi în domeniul cronologiei nu 
vorbeau doar despre anul, ci şi 
despre luna şi ziua naşterii lui Hris
tos, unii presupunând că evenimen
tul avusese loc pe 20 mai,' alţii 
crezând că avusese loc pe 19 sau 
20 aprilie, iar alţii pe 6 ianuarie, 
dată care a fost acceptată într-o 
mare măsură, ani de zile.

Origen (c .185-c .254), un dis
cipol al lui Clement din Alexan
dria şi succesorul lui la conducerea 
şcolii catehetice din acel oraş, a 
respins ideea de a sărbători 
naşterea Domnului Hristos aşa 
cum ar fi omagiat cineva ziua de 
naştere a unui faraon egiptean.

Julius I, al treizeci şi cincilea 
papă, care a domnit din 337 până 
în 352, a stabilit o dată fixă pentru 
Crăciun, alegând ziua de 25 de
cembrie. Astfel, în secolul al pa
trulea, sărbătoarea Crăciunului 
devenise permanentă.

devenit sărbătoarea Crăciuni

Tomas Gedovich
Deşi simplă la început, 

sărbătoarea a primit tot mai multă 
splendoare, iar obiceiurile care au 
ajuns să fie asociate cu ea, multe 
dintre ele de origine păgână, s-au 
înmulţit. După câteva secole, 
multe biserici începuseră să o ser
beze cu tablouri lucrate cu grijă şi 
prin diferite ritualuri - cântece, ex
puneri instructive, dialoguri, 
drame şi scenete cu subiq^t sacru.
In secolul al cincilea, erau folosite 
în biserici imnuri creştine. în unele 
regiuni, aprinderea buştenilor, 
crenguţa de vâsc „aducătoare de 
,ioroc“ şi schimbul de daruri au 
ajuns foarte răspândite.

Se crede că pomul de Crăciun a 
fost introdus de Bonifaciu, un misi
onar englez plecat în Germania, în 
secolul al optulea. El a fost un călu
găr benedictin care s-a consacrat 
evanghelizării Bavariei, Saxoniei, 
Turingiei şi regiunilor învecinate, 
fapt care i-a atras titlul de apostol 
pentru Germania. Tradiţia spune că 
el a demonstrat neputinţa zeilor nea
murilor prin faptul că a tăiat ste
jarul din Geismar (astăzi Hesse) şi 
a construit cu el o biserică creştină. 
In locul ceremoniei jertfelor care se 
aduceau pe stejarul sacru al lui Odin, 
el a pus un pin împodobit în semn 
de omagiu faţă de copilul Hristos.

In secolul al treisprezecelea, 
Francis de Assisi a introdus specta
colele în aer liber, cu Maria, Iosif, 
Pruncul Isus şi umilele animale 
din jurul ieslei şi, de asemenea, 
colindele populare de Crăciun.

Nici o dată menţionată
De la puţinele rapoarte care pot 

fi găsite în istoria laică, să ne în
toarcem la scrierile biblice despre 
naşterea Domnului Hristos. în 
Evanghelii, unde ar fi de aşteptat 
să găsim data naşterii lui Hristos, nu

există nici o menţiune despre aceasta. 
Numai două dintre aceste căiţi, Matei 
şi Luca, relatează unele detalii 
referitoare Ia naşterea lui Isus şi la 
perioada istorică în care a avut loc, 
însă ziua şi luna nu sunt menţiona
te. Matei spune astfel în capitolul 
2,1: „După ce s-a născut Isus în 
Betleemul din ludea, în zilele îm
păratului Irod, iată că au venit nişte 
magi din Răsărit la Ierusalim".

Poate că providenţa divină a 
considerat că este mai bine să nu 
descopere şi să nu fie păstrată data 
naşterii, a cărei cunoaştere nu este 
esenţială pentru a-i ajuta pe oameni 
„să caute pe Dumnezeu şi să se 
silească să-L găsească bâjbâind, 
măcar că nu este departe de fiecare 
din noi“ (Fapte 17,27).

Deşi cunoaşterea datei este lip
sită de însemnătate, realitatea naşte
rii Domnului Hristos este extrem 
de importantă. Ce trebuie să ştim 
despre aceasta? Ce ne spune Biblia?

Această naştere umilă, într-o iesle 
depărtată, în Betleem, a schimbat is
toria. De-a lungul secolelor, milioane 
de vieţi au fost schimbate când oame
nii au ajuns să-L cunoască pe Mântu
itorul, care S-a născut la Betleem.

Astăzi, Hristos îşi întinde iubi
tor braţele şi cheamă bărbaţi şi fe
mei, tineri şi copii, de toate rasele, 
din orice popor: „Veniţi la Mine, 
toţi cei trudiţi şi împovăraţi, şi Eu 
vă voi da odihnă" (Matei 11,28). 
„Vă las pacea, vă dau pacea Mea. 
Nu v-o dau cum o dă lumea. Să nu 
vi se tulbure inima, nici să nu se 
înspăimânte" (Ioan 14,27).

Atunci când adevărata semni
ficaţie a naşterii Domnului Hristos 
ajunge să facă parte din viaţa 
noastră, putem cânta fiecare, 
alături de corul ceresc: „Slavă lui 
Dumnezeu în locurile p eaînalte".

Thomas Gedovich ?stc un membru 
laic, din Necoches, Argentina.

Adventist Review. 14 decembrie 1978
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1. Un măr pe zi te 
fereşte de medic

Fiecare produs vegetal 
este un miracol nutriţional, 
iar includerea lor regulată 
în meniul nostru ne poate 
feri de multe boli. De pildă, 
s-a constatat că persoanele 
care consum ă multe mere, 
morcovi, struguri, prune, 
spanac, pătrunjel, ciuperci 
sau alte produse asemănă
toare au un risc mai scăzut 
de a se îmbolnăvi de hiper
tensiune arterială. Una din

tre explicaţiile posibile este conţinutul bogat în mag
neziu al acestor alimente. (Hvpertension)

2. Exerciţiul fizic - mai bun decât orice m e
dicament!

Potrivit numeroaselor studii efectuate, se es-
i timează că exerciţiul fizic aerobic, regulat (cum ar fi 

mersul pe jos în pas vioi sau grădinăritul etc.) reduce 
riscul de infarct miocardic cu 50%. De asemenea, per
soanele care practică acest tip de exerciţii fizice sunt 
expuse unui risc de hipertensiune arterială de numai 
35-50% faţă de al celorlalte şi îşi pot controla mult

mai eficient greutatea 
corporală. Pentru fie
care 500 de calorii arse 
în plus pe săptămână 
prin exerciţiu fizic, ris
cul de diabet scade cu 
6%. în plus, mişcarea 
încetineşte procesul de 
dem ineralizare osoasă 
şi scade astfel riscul de 
osteoporoză. Nu în ul
timul rând, trebuie 
menţionat efectul toni
fiant şi de îmbunătăţire 
a imaginii de sine, pe 
care îl are exerciţiul 
fizic.

(Preventive Medi
an e , 1996, 25:234)

3. Şi iama trebuie să bem apă!

Contrar tendinţei fireşti, trebuie să bem la fel de 
multă apă în timpul iernii, ca şi în timpul sezonului 
cald. Nu este deloc greu să te deshidratezi în timpul 
iernii, datorită apei pierdute prin transpiraţie şi 
respiraţie (organismul trebuie să încălzească şi să 
umezească aerul inspirat), precum şi datorită creşterii 
producţiei de urină. Capacitatea organism ului de a-şi 
regla temperatura este mult stânjenită de deshidratare. 
De aceea, nu ezitaţi să beţi înainte, în timpul şi după 
efectuarea efortului fizic în condiţii de Irig. Şi nu uitaţi 
să beţi apă, nu altceva. (Umversity o f California at 
Berkeley Wellness Letter)

4. Nu uitaţi de soare!
Persoanele care stau 

zile şi săptămâni în şir 
în încăperi închise, tară 
să fie văzute de soare, 
sunt în primejdie de a 
suferi de carenţă de vi
tamina D. chiar dacă 
mănâncă alimente care 
conţin acestă vitamină. 
Acest lucru este cu 
deosebire adevărat în 

dreptul celor în vârstă, care nu obişnuiesc să iasă regu
lat în aer liber. La această vârstă, carenţa de vitamină 
D poate aduce cu sine dem ineralizarea marcată a 
oaselor, care devin astfel mult mai fragile şi uneori se 
fracturează ,,spontan“ . Refacerea este dificilă şi in
completă, pacientul rămânând adesea invalid.

Pentru a vă asigura necesarul de vitamină D, este 
suficient să vă expuneţi pielea feţei şi m âinilor la 
soare timp de 10-15 minute, de trei ori pe săptămână.
(.American Medical Association)
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medic şi nu mai folosiţi soba, până când nu este verificată 
de un specialist. (Jan Kuzma, Got a Minute for Your Health?)

7. Atenţie la turele de noapte!

Experţii afirmă că studiu! unui instrument muzical 
: îi ajută pe copii să înveţe să facă mai multe lucrări o 
! dată şi le dezvoltă memoria şi puterea de concentrare.
! Prin faptul că necesită exersare permanentă, se dez- 
| voltă perseverenţa, răbdarea şi capacitatea de a face 
| faţă frustrărilor.

De asemenea, studiul muzicii dezvoltă gândirea 
complexă şi-i învaţă pe micuţi să se concentreze în 
acelaşi timp şi_asupra detaliilor, şi asupra „im aginii" 
de ansamblu. în plus, m uzica le oferă o cale nonver- 
bală, creatoare, de exprim are a simţămintelor.

Specialiştii afirmă că un copil poate începe studiul 
unui instrument de îndată ce este suficient de dezvoltat 
fizic pentru a-1 mânui. A ceasta nu înseam nă însă că 
orele de muzică trebuie să înlocuiască joaca sau alte 
activităţi la fel de necesare. De fapt, mulţi experţi reco
mandă ca orele de iniţiere în muzică, în special pentru 
copiii sub 5 ani, să se desfăşoare în grup şi înir-o ma
nieră atractivă, ca un joc. Aceasta le permite copiilor să 
experimenteze sunetul şi ritmul într-un mediu agreabil.

6. V-aţi verificat 
sobele?

în zilele şi serile 
geroase ale iernii, nimic 
nu aduce mai mult con
fort decât focul din vatră. 
Să nu uităm însă că focul 
din vatră poate fi şi foarte 
primejdios. Fumul 
provenit din arderea lem
nului conţine monoxid de 
carbon, bioxid de azot şi 

alţi compuşi chimici poluanţi, care pot crea probleme.
Verificaţi din timp în timp sobele şi hornurile. Nu 

treceţi cu vederea crăpăturile sau alte deteriorări ale 
sistemelor de încălzire. Nu dormiţi şi nu părăsiţi lo
cuinţa în timp ce focul arde în sobă. Nu aruncaţi în 
foc lemne vopsite sau tratate, hârtie colorată sau 
obiecte din material plastic. Acestea pot degaja gaze 
otrăvitoare. Evitaţi să lăsaţi focul să mocnească timp 
îndelungat în sobă - focurile care ard la temperaturi 
joase sunt cele mai poluante.

Dacă vreunul dintre membrii familiei dvs. suferă 
frecvent de dureri de cap, ameţeală sau este mai irasci
bil decât de obicei, nu uitaţi că acestea pot fi semne 
ale intoxicării cu monoxid de carbon. Consultaţi un

Devine tot mai limpede că oboseala nu este sin
gura consecinţă nedorită a lucrului în schimbul de 
noapte. Potrivit unui studiu efetuat asupra unui grup 
de asistente medicale care lucrau în ture de noapte de 
cel puţin 6 ani, riscul de atac de cord creştea cu 70%, 
comparativ cu cele care lucrau doar ziua. Turele de 
noapte tulbură somnul, destabilizează obişnuinţele ali
m entare şi activităţile sociale şi contribuie la creşterea 
nivelului stresului. (American Heart Association)

8. Religia şi 
sănătatea

O viaţă spirituală 
activă ajută nu numai 
sufletului, ci şi trupu
lui. Un grup de cer
cetători de la Universi
tatea Purdue din SUA 
au intervievat 1.473 de 
persoane şi au desco
perit că, dintre cei care 

participau regulat la serviciile divine, doar 4% afir
mau că au o stare de sănătate proastă; în schimb, 36% 
dintre ei au declarat că se bucură de o sănătate ex
celentă. Din grupul celor fără activitate religioasă ac
tivă, 9% au declarat că stau rău cu sănătatea, iar 26% 
au susţinut că au o stare de sănătate excelentă.

Cercetătorul Kenneth Ferraro a declarat că, deşi 
studiul nu a găsit explicaţia acestui fapt, „persoanele 
care-şi respectă convingerile religioase sunt mai m oti
vate şi mai capabile să-şi pună în ordine şi alte as
pecte ale vieţii lor“ . De asemenea, com unitatea le 
oferă sprijin celor care se confruntă cu situaţii stre- 
sante sau cu probleme familiale. în plus, multe 
grupări religioase promovează practici sănătoase.

încă un argument - „O dihna Sabatului - cu sigu
ranţă că a te bucura în fiecare săptăm ână de o zi de 
odihnă, în care să te relaxezi, are efecte benefice". 
(USA Today)

Traducere şi adaptare 
dr. Gily lonescu

5. Copiii, muzica şi temperanţa
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La sediul conferinţelor se mai află încă exemplare din 
seminarul de abandonat fumatul „Adio, ţigări!“  Preţul 
unui exemplar - 20.000 lei. Tirajul este limitat. în curând va 
fi multiplicat şi Carnetul participantului, care însoţeşte semi
narul propiiu-zis şi care se oferă fiecărui participant.

„Ce trebuie să ştiţi despre SIDA“ - Pliant educativ, 
format A4, ilustrat. Conţine un extras din Declaraţia Bise
ricii Adventiste de ziua a şaptea cu privire la SIDA. Pro
movează monogamia şi fidelitatea conjugală, mai degrabă 
decât protecţia fizică. Util deopotrivă la serviciu şi în 
acţiunile misionare medicale, acest pliant poate contribui la 
stăvilirea răspândirii acestei maladii şi la creşterea reputaţiei 
bisericii noastre. îl puteţi procura de la sediul conferinţelor, 
prin directorul departamentului sănătate şi temperanţă sau 

i prin pastoml dvs.
Mai căutaţi încă un ghid care să vă iniţieze în  tainele 

evanghelizării medicale? Aţi încercat, una după alta, dife
rite metode de lucrare misionară medicală, fără să obţineţi 
rezultatele dorite? Doriţi să aflaţi în ce a constat secretul suc
cesului misionar al lui Isus Hristos? Vă ispiteşte ideea că ac
tivitatea misionară este pentru oamenii bisericii, nu pentru 
cei ai spitalului? Dacă răspunsul la una sau la mai multe din
tre aceste întrebări este afirmativ, atunci excelenta lucrare a 
lui Eric Hon, Evangheliarea medicală, recent apărută la 
Casa de Editură „Viaţă şi sănătate", este exact ce vă trebuie.

NU UITAŢI!
• 1997 va fi „A il sănătăţii şi vindecării" în biserica ad- 

; ventistă de ziua a şaptea.
• Cartea anului 1997 va fi Divina vindecare.
• Primul Congres al cadrelor sanitare medii, adventiste,

; din România se va desfăşura în 1997. Decizia a fost luată cu 
ocazia ultimei întâlniri cu responsabilii de sănătate şi tem
perară  de la conferinţe. Vom avea invitaţi din străinătate. 
Detalii suplimentare în numerele viitoare ale Curierului.

Asociaţia pastorilor pen
sionari. Pastorii pensionari 
din România s-au reunit între 
6 şi 8 septembrie a.c. la comu
nitatea Noul Grant - Bucureşti.

Scopul adunării a fost să 
găsim răspunsul la întrebările:
,, Unde ne aflăm în profeţie?" 
şi „Ce mai avem de făcut?" 
Decanul de vârstă, respecta
bilul frate A. Popov, a con
cluzionat că suntem acolo 
unde am crezut, gata să fim 
surprinşi de venirea „ca un 
hoţ" a Mântuitorului care se 
pare că întârzie, şi că ne re
vine fiecăruia răspunderea 
încheierii grabnice a pregătirii 
pentru a-L întâmpina pe 
Mirele care „vine!"

La încheiere, fr. A. Bocă- 
neanu a rostit cuvinte de 
preţuire pentru pastorii pen
sionari şi de apreciere a con
tribuţiei soţiilor pastorilor.

Numărul participanţilor 
a fost redus, din cauza costu
lui deplasării de la distanţe 
mari. Uniunea a găsit posi
bilităţi de achitare a depla
sării celor care au venit şi 
speră că eficienţa aportului 
spiritual în biserică a adu
nării din 1997 a asociaţiei 
se va mări.

(V. D. Cojea)

Institutul Teologic Adven
tist (ITA) susţine cursuri 
ia Chişinău. în perioada 2- 
9 decembrie a.c., fratele Dezi- 
deriu Faluvegi, profesor la 
ITA, s-a aflat la Chişinău, 
unde a ţinut un curs compri
mat de omiletică pentru stu
denţii Institutului Uniunii 
Moldoveneşti. In Sabat di
mineaţă, în cadml serviciu
lui divin, a avut loc consa
crarea festivă pentru anii de 
studiu, a celor aproximativ 
23 de studenţi din anul în
tâi, împreună cu soţiile şi 
copiii lor. Cu aceasta se 
cimentează şi mai mult pia
tra de hotar între trecutul şi 
viitoml lucrării Domnului 
în Republia Moldova, în 
care până acum doi ani nu a 
existat un institut propriu 
pentm pregătirea pastorilor. 
Alţi 23 de studenţi sunt 
acum în anul doi.

(Dezideriu Faluvegi)

Sesiunea b ien a lă  p en 
tru profesorii d e  teo lo 
g ie . Sesiunea bienală pentru 
profesorii de teologie din Di
viziunile Trans-Europeană 
şi Euro-Africa a avut loc la 
Colegiul Newbold, între 29 
şi 31 august. Sesiunea s-a 
concentrai asupra spiritualită
ţii creştine şi a disciplinelor 
creştine de bază, care cuprind 
meditaţia, rugăciunea, solitu
dinea, închinarea şi mărturisirea.

Cei 20-25 de participanţi 
au vorbit, au citit din Scrip
tură, s-au rugat, au stat în 
tăcere şi s-au recreat împre
ună. Ei au lucrat împreună 
ca fiinţe umane complexe, nu 
doar ca nişte minţi.

„Eu văd această ocazie 
de reculegere ca pe un mo
ment hotărâtor pentru organi
zarea altor întâlniri de creştere 
spirituală, ale teologilor ad
ventişti. Eu personal am

apreciat această notă spiritu
ală a întâlnirii", a spus Leif 
Hongisto, profesor la Toivon- 
linnan Yhteiskoulu în Finlanda.

Aceasta a fost prima în
tâlnire de acest fel a profeso
rilor de teologie la sesiunile 
lor bienale şi ei şi-au expri
mat speranţa că, în viitor, la 
aceste întâlniri vor fi create 
resurse pentm pastori. Sesi
unea s-a încheiat cu serviciul 
divin al Cinei Domnului, 
oficiat de Gunnar Pederson 
şi Jeff Brown, profesori de 
teologie la Newbold. 
(Marklynn Blazzy, Advancement 
Assistant, Newbold Coliege)

Adventiştii şi oficialităţi 
norvegiene din învăţă
mânt au păreri diferite 
despre regulament. Auto
rităţile locale din învăţământ, 
din Bergen, Norvegia, spun 
că o şcoală primară adventistă

(clasele 1-9) încalcă legea 
pentm că exmatriculează 
elevii care nu respectă regu
lamentul, când aceştia sunt 
prinşi fumând sau înjurând 
in incinta şcolii.

Controversa a atras aten
ţia peste tot în Norvegia, fi
ind aduse la cunoştinţă prin 
radioteleviziunea naţională 
şi în mai multe ziare. Primele 
reportaje dădeau impresia 
că elevii au fost exmatricu
laţi imediat. însă, aşa cum 
spune Sigrun Eckhoff, direc- 

j toarea şcolii, doar atunci 
| când un elev insistă în re

fuzul de a respecta regula- 
j  mentul sau de a fi ajutat să 
! se lase de fumat, el nu este 
| reprimit în anul următor. 

„Noii elevi şi părinţii lor 
sunt înştiinţaţi totdeauna cu 
privire Ia regualmentul 
şcolii şi trebuie să semneze 
pe cererea de înscriere că îl 
vor respecta", a spus ea.

„Până acum, nimeni n-a 
fost exmatriculat din cauza 
fumatului sau a unui limbaj 
necuviincios. Insă şcoala 
doreşte să-şi menţină regula
mentul în aceste privinţe.

! Potrivit acestuia, un elev poate 
fi dat afară pentm trei zile 
ori să lucreze ceva la şcoală 
în folosul societăţii, dacă nu 
respectă regulamentul", spu
ne Yngvar Borresen, direc- 

i torul pentm comunicaţii al 
j bisericii adventiste de ziua a 

şaptea din Norvegia.
Situaţia este oarecum 

! ironică, penuu că statul 
norvegian a emis recent legi 
împotriva fumatului în toate 
clădirile oficiale, în birouri, 
în restaurante dacă nu există 
un loc pentm fumat, iar în 
şcoli fumatul este interzis.

(EUD, News Items, 
27  august 1996)

Armata americană donea
ză un avion Universităţii 
Andrews. Un avion de 48 
de locuri, cu turbopropulsie, 
donat recent de armata 
americană Universităţii An
drews, va da studenţilor la 
aviaţie noi posibilităţi de in
struire. Avionul de tip De 
Haviland Buffalo, cel mai 
mare avion care a aterizat
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Entuziasmul a crescut mult în rândurile grupului Ma- 
ranatha Volunteers International şi ale conducătorilor 
bisericii la sosirea lor în Cuba, în după-amiaza zilei de 17 
septembrie. Euforia a continuat, seara, la biserica Mariano 
din Havana, unde o mulţime de cca 1.500 de persoane s-a 
înghesuit în biserică şi în jurul tuturor ferestrelor. Care a 
fost motivul prezenţei noastre acolo?

încercând imposibilul, în urmă cu doi ani, Maranatha a 
conceput, a finanţat şi a aplicat un program cuprinzător în 
Cuba - unde materialele cele mai elementare nu au fost dis
ponibile timp de peste 35 de ani şi unde zugrăvirea sau 
repararea bisericilor au fost imposibile, ca să nu mai 
spunem de construirea altora noi. In ultimii doi ani, Ma
ranatha: • a renovat toate cele 80 de biserici din Cuba; • a 
construit alte 60 de biserici noi (sunt obţinute autorizaţii 
pentru încă 15); • a cumpărat 2,5 milioane de coli de hârtie 
în scopul tipăririi de materiale pentru câştigarea de suflete;
• a sprijinit financiar 50 de echipe de evanghelişti laici; • a 
procurat 250 de flanelografe pentru Şcoala de Sabat a copi
ilor; • a tipărit 250.000 de exemplare ale cărţii Calea către 
Hristos', • a oferit 1.000 de seturi a câte două volume cu 
toate cele 35 de cărţi ale sorei White în limba spaniolă. însă 
punctul ce! mai important al călătoriei a <ust consacrarea 
noilor clădiri ale seminarului, la periferia oraşului Havana, 
însoţiţi de autorităţi, de alţi conducători religioşi, de mulţi 
adventişti şi de o echipă de la departamentul de ştiri al 
CNN. am consacrat cele două clădiri frumoase (fiecare 
având 1.000 m~) care, împreună cu o a treia clădire similară 
(a cărei construcţie este începută), vor fi locul de formare 
pentru aproximativ 150 de studenţi.

Efectul acestor activităţi asupra celor 15.800 de membri 
(care au rămas după emigrarea a cca 5.000 de membri şi 50 
de pastori la începutul anilor 1980) a fost electrizant. Câşti
garea de suflete şi evanghelizarea laică sunt pe buzele tu
turor. înainte, în fiecare an erau botezate 700-800 de 
persoane. Ţinta de botezuri a bisericii din Cuba pentru 1996 
a fost de 1.350, însă deja au fost botezate 2.800 de persoane 
- de peste două ori mai mult decât ţinta lor - şi se aşteaptă ca 
numărul celor botezaţi să depăşească 3.000. Pentru 1997, 
adventiştii din Cuba şi-au pus ca ţintă să fie botezate 4.000 
de persoane! Prin urmare, biserica adventistă de ziua a şap
tea este acum cea mai numeroasă biserică protestantă din 
Cuba. Acest succes, care a contrazis toate calculele con
venţionale, oferă încă un exemplu despre faptul că lucrarea 
pe care o poate realiza Dumnezeu pare să fie limitată doar 
de viziunea, de sacrificiul şi de bunăvoinţa din partea noas
tră de a încerca lucruri mari pentru El.

(Din buletinul injormativ al preşedintelui Conferinţei Generale,

23 sept. 1996)

vreodată pe aeroportul An
drews, cântăreşte aproape
2.000 de tone când este încăr- i 
cat la întreaga capacitate.

Deoarece zborul cu acest 
avion este foarte scump 
(costă 4.000 de dolari doar 
benzina necesară pentru a 
umple rezervorul), studenţii 
îl vor folosi pentru cursurile 
de mecanică şi pentru 
învăţarea sistemelor de 
zbor. Deşi are o valoare de
275.000 de dolari, aparatul a 
fost donat universităţii ca 
echipament aflat în suiplus.

(Adventist Review,

19 septembrie 1996)

Tânără adventistă din New 
York a absolvit facultatea 
de medicină la 22 de ani.
Tiffany Clark, 22 de ani, o 
adventistă din New Rochel le, 
New York, a devenit recent 
cea mai tânără absolventă a 
Facultăţii de Mediană Wright 
din Dayton, Ohio. Clark a 
absolvit liceul în New Jer- 
sey la vârsta de 14 ani şi a 
obţinut o diplomă de Bache- 
lor of Science de la Univer
sitatea Andrews, din Berrien 
Springs, Michigan, la 18 ani. 
Clark a absolvit alai de devreme 
pentru că a parcurs patru ani ! 
de studiu într-unul singur. 
Viitorul ginecolog va începe 
un stagiu de specializare la 
Spitalul St. Elizabeth din 
Youngstown, Ohio.

(Adventist Review,

12 septembrie 1996)

Prezenţe adventistă in
fluenţează Jocurile Olim
pice. In timpul Jocurilor Olim
pice din 19%, adventiştii au 
îndeplinit mai multe servicii 
pentru vizitatori şi sportivi.

Biserica română din 
Atlanta, Georgia, a oferit o 
cină pentru cca 100 de atleţi 
din România. Alţi adventişti 
au efectuat analize simple şi 
au distribuit literatură îh Sabat.

Adventiştii au participat 
şi la Quest, o înţelegere în
tre biserici, prin care s-au 
oferit servicii de traducere, 
apă pentru sportivi, iar oa
menii au fost ajutaţi să ia 
legătura cu bisericile din 
zonă. Quest a organizat şi

gmpe de rugăciune pentru 
participanţii la Olimpice.

Fiecare activitate a dat 
ocazia de a le spune altora 
despre Domnul Hristos şi 
despre apropiata Sa venire.

(Adventist Review, 
26 septembrie 1996)

în Belize 218 persoane 
au fost botezate. în luna

august, 218 persoane s-au 
alăturat bisericii adventiste 
în Belize, în urma a două 
serii de conferinţe de evan
ghelizare. Seria de conferinţe 
despre viaţa de familie a 
fost deschisă oficial de pri
marul oraşului, Jose Coye. 
în timpul întâlnirilor, preşe
dintele Curţii Supreme de 
Justiţie din Belize, George

Brown, care este adventist, 
a asistat lr. botezul soţiei 
sale, una dintre cele 158 de 
persoane care s-au alăturat 
bisericii.

în districtul Cayo, 60 de 
persoane au fost botezate la 
sfârşitul unei serii de con
ferinţe de evanghelizare de 
două săptămâni, în care s-a 
pus accentul pe sănătate.

(Adventist Review, 
26 septembrie 1996)

Adventist din Marea Bri- 
fanie numit judecător la 
curtea de justiţie. Regina 
Elisabeta II l-a numit recent 
pe Peter Jackson, un membru 
activ al bisericii adventiste 
Bromley, de lângă Londra, 
judecător la curtea de justiţie. 
Jackson este primul şi singu
rul judecător adventist în 
curtea de justiţie din Regatul 
Unit al Marii Britanii.

Jakson prezintă frecvent 
subiecte despre libertatea re
ligioasă în localităţile din ju
rul Londrei şi a făcut parte 
din consiliul de conducere 
al Colegiului Newbold.

(Adventist Review, 
26 septembrie 1996)

Autor adventist primeşte 
Medalia de Aur din 
partea ECPA. Este o cinste 
deosebită pentru editurile 
adventiste faptul că Aso
ciaţia evanghelică a edito
rilor creştini (ECPA) a 
acordat Medalia de Aur, la 
categoria studiul Bibliei, 
cărţii cu titlul Handbook for 
Bible Study (Manual pentm 
studiul Bibliei), scrisă de 
Lee Gugliotto şi tipărită la 
editura adventistă Review 
and Herald în 1995. 
Gugliotto, pastorul bisericii 
adventiste College Heights 
de la Colegiul Uniunii Ca
nadiene, Alberta, Canada, a 
lucrat timp de unsprezece 
ani la acest volum, prima sa 
carte. în prezent lucrează la 
alte două cărţi. Fost pastor 
prezbiterian, Gugliotto 
spune că adventiştii nu au 
nimic mai mult faţă de mem
brii altor biserici, dacă nu 
studiază Biblia lor. „Ad
ventiştii se fac vinovaţi de
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faptul că memorează ce spun 
alţi oameni", afirma el. „Este 
nevoie ca ei să studieze în 
mod personal şi să fie cer
cetători direct de la sursă ai 
Cuvântului - să citească ade
vărul din  Scriptură, nu în e a “ 

(Adventist Review, 
26 septembrie 1996)

Preot ortodox din Rusia 
face apel pentru libertate 
religioasă. Cel puţin un preot 
ortodox din Rusia respinge 
intoleranţa religioasă care 
pătrunde în propaganda re- 
ligiosă şi politică din ţara lui.

„Eu cred în libertatea de 
a se închina fiecare aşa cum 
alege el“ , spune Alexander 
Borisov, de la catedrala Kos’mi I 
Domiana din Moscova.
„Alţii pot avea convingeri 
doctrinale diferite, însă noi 
ne închinăm aceluiaşi Dum
nezeu, Cel care ne dă viaţa, 
aerul pe care îl respirăm şi 
libertatea conştiinţei."

Borisov şi-a exprimat 
vederile în timpul unui pro
gram în direct, la care a fost 
invitat, transmis de Vocea 
Speranţei din Rusia, un post 
de radio internaţional, finanţat 
de Adventist World Radio.

Gazda programului şi di
rectorul postului Vocea Speran
ţei din Rusia, Peier Kulakov, 
a dedicat programul tuturor 
conducătorilor religioşi care 
au suferit din partea politicii 
duse de guvern. Al treilea 
membru al „mesei rotunde", 
pastorul adventist Nikolai M  
Ignatov, a vorbit despre în
temniţarea sa sub regimul co
munist, pentru faptul că le-a 
spus altora despre credinţa 
lui, şi a apelat la milioanele 
de ascultători ruşi să apere 
libertatea conştiinţei.

Apelul lui Ignatov a fost 
urmat de numeroase apeluri 
telefonice, care au ţinut lini
ile ocupate mult timp după 
încheierea emisiunii. S-au 
primit apeluri nu doar din Ru
sia, ci şi din alte republici 
ale fostei Uniuni Sovietice.

Cercetările recente arată 
că peste 14 milioane de 
oameni ascultă programele 
Vocea Speranţei, care sunt 
transmise pe două reţele na-

Chirurgii folosesc noi clipsuri în transplantul de 
rinichi. Cassondra Rodriguez, o fetiţă de trei ani, supusă unei 
operaţii de transplant de rinichi la Centrul medical al Univer
sităţii adventiste Loma Linda, la data de 4 iunie, a devenit 
unul dintre primii pacienţi care au beneficiat de o inovaţie 
medicală istorică, clipsul VCS, la crearea căruia a luat parte 
Dr. Wolff Kirsch, şeful secţiei de neurochirurgie de la Loma 
Linda.

Acest progres tehnologic, crearea unui mic clips din ti- 
taniu în forma literei C, într-o perioadă de zece ani, le per
mite medicilor să unească arterele fară a recurge la sunui şi 
elimină astfel complicaţiile produse de inflamaţii şi de chea
gurile de sânge în cazul metodelor tradiţionale de coasere. 
Gipsurile anulează şi riscul ca personalul medical să se in
fecteze de SIDA sau de hepatită în urma înţepăturilor nepre
văzute. Kirsch a proiectat clipsul împreună cu Dr. Yong Jua 
Zhu de la Spitalul Jerry L. Pettis din Loma Linda şi cu 
Robert Cushman, inginer consultant de la New Mexico. Ro- 
driguez şi încă trei pacienţi au fost operaţi pentru transplant 
de rinichi, iar alţii pentru transplant de ficat şi de pancreas, • 
folosindu-se noile clipsuri care sunt aplicate cu ajutorul 
unui dispozitiv similar cu un capsator. Dispozitivul reuneşte 
vasele de sânge în aproximativ jumătate din timpul necesar 
în cazul cusăturilor, iar medicii presupun că suturile vor fi 
înlocuite de clipsuri în multe operaţii.

Dr. Erik Walhstrom, care a condus operaţra micuţei Ro
driguez şi care a folosit noile clipsuri în diferite operaţii la 
Centrul medical Loma Linda, spune că, în curând, clipsurile 
vor fi disponibile pe tot cuprinsul Statelor Unite.

Universitatea Loma Linda găzduieşte seminarul 
despre radiaţia spaţială. Al şaptelea seminar anual al mem
brilor activi din Programul de sănătate în condiţii de radiaţie 
spaţială al Administraţiei naţionale americane pentru aero
nautică şi spaţiu (NASA) s-a ţinut la Universitatea adven
tistă şi Centrul medical Loma Linda (LLUMC) şi ia 
Missic... Inn in Rivcrside, California, între 14 şi 17 mai.

Participarea la acest seminar se face doar pe bază de in
vitaţie, el fiind organizat pentru cercetătorii care în prezent 
sunt finanţaţi prin programul de sănătate în condiţii de ra
diaţie spaţială al NASA. Mai pot participa şi alţi oameni de 
ştiinţă care au un interes legitim în cercetările asupra ra
diaţiei spaţiale şi un număr limitat de studenţi care fac parte 
în prezent din grupurile de cercetări finanţate de NASA.

Seminarul le oferă cercetătorilor ocazia să împăr
tăşească din rezultatele lucrării lor şi să exploreze noi di
recţii de cercetare care pot ajuta programul NASA.
Seminarul s-a desfăşurat la Loma Linda datorită unui acord 
între NASA şi LLUMC, care a pus bazele colaborării 
ştiinţifice oficiale, prin folosirea Centrului de tratament cu 
ajutorul protonilor al Universităţii, în sprijinul cercetărilor 
ce urmăresc protecţia astronauţilor şi a echipamentului 
ştiinţific de radiaţiile naturale din spaţiu.

Principalele obiective ale acordului sunt unnătoarele: 
cercetătorii finanţaţi de NASA să aibă acces în laboratoarele 
de cercetări asupra razelor emise de protoni acceleraţi şi în 
cele asociate acestora; cercetătorii finanţaţi de NASA să 
contribuie la programele academice şi de cercetare ale LLU; 
şi să fie înlesnit transferul de expertiză tehnică între NASA 
şi LLU în domeniul fizicii radiaţiilor şi în cel al biologiei în 
condiţii de radiaţii.

(EUD, N ew s Items, 27  august 1996)

ţionale de radio din Rusia 
Posturile care transmit pe 
unde scurte extind aria de 
acoperire şi la ţările vecine.

Reţeaua naţională din 
Rusia transmit ;oîia adven
tistă pe mai mult de 900 de 
posturi. în 1995, Centrul ad
ventist de presă din Tuia, Ru
sia  a primit 70.000 de scri
sori de la ascultători - mai 
mult de 1.300 pe săptămână.

„In urmă cu cinci ani", 
se spune într-una dintre ele, 
„am început să ascult pro
gramul dv., Vocea Speranţa, 
şi să studiez Biblia prin cores
pondenţă. Ascult mereu pro
gramele dv. de radio pe pos
turile Radio-1 şi Radio Rusia. 
Sunt foarte recunoscătoare 
că Domnul a bălut la uşa inimii 

I mele când aveam 16 ani. La 
17 ani am fost botezată în

I biserica locală şi acum, de 
trei ani, răspândesc Cuvân-

i tul lui Dumnezeu".
Centrul adventist de 

presă deserveşte cele 12 ţări 
din Diviziunea Euro-Asia, 
toate având în mare parte 
populaţie islamică.

(Adventist Review, 
26 septembrie 1996)

Arabella Williams, cunos-
i cută şi îndrăgită drept 

cea mai în vârstă schioarâ 
aflată încă în competiţie,
şi-a serbat pentru a suta oară 
ziua de naştere, pe 5 martie. 
Timp de nouă ani după îm
plinirea vârstei de 70 de ani, 
Williams a participat de fie
care dată la întrecerea de Anul 
Nou la schi pe apă (fără să-şi 
ude costumul) pe apeie foarte 
reci de la Mission Bay, San 
Diego. Ea a câştigat ur, tro
feu de fiecare dată, devenind 
câştigătoarea neoficială. In 
afară de practicarea schiului 
nautic, Williams a lucrat ca 
voluntar la 38 de proiecte de 
clădiri cu Maranatha Flights 
International, şi-a cultivat po
mii de pe jumătatea de hec
tar de teren pe care o deţine, 
a pictat în ulei şi a îndeplinit 
slujbe în biserica sa locală, 
toate acestea după îm
plinirea vârstei de 70 de ani.

(EUD, News Items, 
25 iulie 1996)
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„Rămâneţi în Mine şi Eu voi rămâne în voi. După cum mlâdiţa nu poate 
aduce roadă de la sine, dacă nu rămâne în viţă, tot aşa nici voi nu puteţi 

aduce roadă, dacă nu rămâneţi în Mine. “ (Ioan 15,4).

rimul Sabat al anului este 
consacrat activităţilor laice 
de evanghelizare, ocazie 

de a privi înapoi plini de recunoş
tinţă şi de a scruta viitorul lucrării 
noastre. Fie acest popas o ocazie 
de reconsacrare pornită din convin
gere şi dragoste din partea tuturor 
slujbaşilor şi a tuturor membrilor.

In această zi festivă, ţinem să 
ne exprimăm recunoştinţa la adresa 
lui Dumnezeu, care ne-a integrat 
în biserica Sa şi a pulsat mereu 
spre noi sângele iertării şi al iubirii 
Sale. Mulţumim pe această cale 
slujbaşilor care s-au dedicat cu 
abnegaţie acestei lucrări impor
tante din cadrul bisericii şi sunt 
dispuşi să sacrifice timp şi mij
loace pentru a împărtăşi altora Cu
vântul vieţii.

Totodată, să ne gândim la cea 
mai bună folosire a ocaziilor, la 
felul în care putem îndepărta obsta
colele care stau în calea eficienţei 
reale a activităţilor noastre. Efi
cienţa, optimizarea proceselor de 
producţie este preocuparea impor
tantă a tuturor instituţiilor. Se fac 
cercetări ample, se plătesc sume 
uriaşe pentru sporirea eficienţei.

Cuvintele Mântuitorului, citate 
la început, conţin esenţa soluţiei în 
ce priveşte eficienţa bisericii. De 
la rostirea lor au trecut aproape două 
mii de ani, în care valoarea lor 
unică a fost confirmată. Aceste cu
vinte arată de fapt că Marele învă
ţător al lumii avea în vedere, mai 
întâi de toate, rezultatele, roadele.

Domnul Isus a rostit aceste cu
vinte în prezenţa ucenicilor Săi, în 
camera de sus, cu ocazia Sfintei 
Cine. în timp ce templul din 
Ierusalim a refuzat misiunea

Emilian Niculescu

divină de a fi „o casă de rugăciune 
pentru toate popoarele11 şi devenea 
tot mai mult „o peşteră de tâl- 
hari“ , apreciere confirmată mai 
ales prin condamnarea la moarte a Fi
ului lui Dumnezeu, rolul templului 
a fost preluat de „camera de sus“ . 
Aid s-a înfiripat prima biserică 
creştină, aici s-au strâns mai târziu 
credincioşii, cu temerile lor, aici 
s-au pregătit pentru revărsarea Du
hului Sfânt, de aici au pomit primii 
creştini în nestăvilita lor înaintare, 
care a ajuns până la capătul lumii. 
Prin această mutare de la templu la 
un cămin, Mântuitorul a realizat o 
importantă unire a două instituţii, 
biserica şi căminul, care au aceeaşi 
origine.

In aceste vremuri din urmă, bi
serica şi căminul trebuie să coope
reze, să fie o şcoală care să ofere 
poporului lui Dumnezeu, şi lumii, 
femei ca Debora, numită „o mamă 
în Israel". Câtă nevoie avem azi, 
în biserică, de mame adevărate, 
care să preia grija formării tinere
lor vlăstare ale bisericii, în cadrul 
programelor Şcolii de Sabat pentru 
copii! Avem nevoie de bărbaţi ca 
Daniel, la care chiar şi babilonienii 
au recunoscut că s-au găsit „lu
mini, pricepere şi înţelepciune 
dumnezeiască" (Daniel 5,11), 
bărbaţi care să aducă din cămăruţa 
comuniunii cu Dumnezeu soluţii la 
problemele personale, familiale 
sau ale bisericii. Este nevoie de 
cărturari asemenea lui Ezra, care 
„îşi pusese inima să adâncească şi 
să împlinească Legea Domnului şi 
să înveţe pe oameni în mijlocul lui 
Israel legile şi poruncile" (Ezra

7,10), oameni care au câştigat re
cunoaştere în afara şi în interiorul 
bisericii, adevăraţi lideri spirituali, 
care au ştiut să conducă poporul 
rămăşiţei înapoi, în patria lor. Iată 
doar câteva modele pentru noi, 
slujbaşii de azi ai bisericii, care 
trăim în pragul revenirii Domnului 
Isus Hristos.

Să poposim în memorabila 
cameră de sus, unde Marele 
învăţător face paşi importanţi în 
privinţa calificării celor 11 ucenici, 
învestiţi cu o misiune atât de în
semnată, atât de vastă şi atât de di
ficilă: misiunea globală a primului 
secol. în preajma evenimentelor cru
cificării, Mântuitorul transmite 
avertismente şi recomandări vitale. 
Deşi unele dintre ele par să aibă un 
caracter personal sau circumstanţial, 
cuvintele Sale sunt valabile în 
toate timpurile, pentru toţi slujbaşii 
care vor să fie eficienţi în lucrarea 
lui Dumnezeu. Solemnitatea aparte 
a evenimentului răstignirii, încleş
tarea maximă a forţelor binelui şi 
răului, scurtimea timpului, limitele 
manifestate de ucenici, toate deter
mină o concentrare maximă a 
soliei Domnului Isus, în adevărate 
perle de învăţătură.

Astfel, Domnul Hristos trans
mite pe rând, ucenicilor:

• secretul adevăratei mărimi - 
umilinţa. în învăţătura lui Isus, 
conducător înseamnă slujitor. Con
ducătorul este cel care are dispoziţia 
de a se pleca şi capacitatea de a se 
îngriji de nevoile semenilor săi.

• secretul transmiterii învăţă
turii cu eficienţa cea mai mare - 
exemplul personal. Aceasta a fost 
metoda lui Isus: „Pentru că Eu v-am 
dat o pildă, ca şi voi să faceţi cum
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am făcut Eu“ (Ioan 13,15). Cea mai 
bună metodă de predare o consti
tuie exemplul personal. Acesta 
este cel mai uşor înţeles. Hristos, 
Păstorul cel bun, nu Şi-a condus 
turma mânând-o cu toiagul 
ameninţărilor. Ca un deschizător de 
drumuri, El a pornit în frunte, in- 
vitându-i pe toţi: „călcaţi pe ur
mele Mele“ .

• secretul puterii - 
preluarea conducerii bisericii 
de către Duhul Sfânt, după 
înălţarea Sa.

• secretul eficienţei, al rod
niciei - rămânerea în Isus Hris
tos, un element pe care 
urmează să-l dezvoltăm.

• secretul vieţii veşnice - 
cunoaşterea lui Dumnezeu.

• secretul sfinţeniei - mode
larea vieţii, produsă de 
adevărul conţinut în Cuvântul 
lui Dumnezeu.

• secretul unităţii - iubirea 
frăţească, aşa cum a iubit Hris
tos v

In cele ce urmează, ne vom 
referi doar la secretul efi
cienţei. Folosind ilustraţia viţei, 
a legăturii care există între bu
tuc şi mlădiţe, Domnul Isus ex- 

'  pune marile condiţii ale
rodniciei: 1. j\acă rămâneţi în 
Mine“ şi 2. Jlacă rămân în voi 
cuvintele Mele".

De la început, observăm că 
legătura creştinului cu Hristos 
şi cu Biblia este esenţa 
creştinismului autentic, iar 
scopul lor este aducerea de 
roade. Roadele reprezintă acele 
realizări prin care devenim 
folositori altora. Fără aceste 
rezultate, creştinismul este 
steril, uscat şi mort. Pentru sine, 
viţa aproape că nu are nevoie de
loc de roadele pe care le aduce.
Ea nu s-ar putea dispensa de 
rădăcini, de tulpină sau de 
frunze, în schimb nu are nevoie 
de roade pentru existenţa ei. însă 
tocmai roadele viţei sunt cele mai 
preţuite. Roadele viţei reprezintă 
cel mai elocvent simbol al altruis
mului autentic, şi acest fapt l-a sub
liniat Mântuitorul.

Ilustraţia folosită de Domnul 
Isus aminteşte trei categorii de 
mlădiţe:

• mlădiţe uscate, reprezentându-i 
pe cei care sunt cu totul despărţiţi 
de Dumnezeu.

• mlădiţe neroditoare, cei care 
nu mai au o legătură vie cu Dum
nezeu, ci doar una formală. Deşi 
sunt vii, ei nu aduc roade.

• mlădiţele roditoare.

O mlădiţă care nu rodeşte tră
ieşte doar pentru sine. Ea reţine 
pentru sine tot ce primeşte de la 
viţă şi nu are de oferit decât umbra 
egoismului ei. Astfel de mlădiţe 
vor fi tăiate şi aruncate în focul 
veşnic.

Creştinismul doar cu numele, 
lipsit de roade, din evul mediu, a 
răspândit o umbră atât de densă, 
încât a întunecat întreaga epocă. 
De aceea este supranumit „evul 
mediu întunecat11.

Şi astăzi, Marele Grădinar cer
cetează mlădiţele. La acest început

de an, să verificăm legătura noastră 
cu Dumnezeu şi rodnicia noastră.

Rodnicia viţei este apreciată 
după cel puţin trei criterii: soiul, 
cantitatea şi aroma fructelor.

Soiul viţei este stabilit de codul 
genetic înscris în fiecare celulă a 
plantei, ca rezultat al altoirii ei.

Tot aşa, noi, care ne-am născut 
cu o natură păcătoasă, caracteri
zată de sălbăticia firii 
pământeşti, trebuie să fim înno
bilaţi prin procesul altoirii, pe 
care Biblia îl numeşte naşterea 
din nou. Trebuie să fim separaţi 
complet de rădăcinile de 
amărăciune ale păcatelor, ca 
apoi să fim altoiţi în „butucul14 
roditor, în trupul lui Hristos, 
care este biserica. „Soiul" 
creştinismului nostru depinde 
de măsura în care am acceptat 
şi am luptat ca germenii păcatu
lui să fie stârpiţi din inima noas
tră; de măsura în care ne-am 
însuşit noile principii, ale drep
tăţii şi iubirii divine. Temeini
cia acestui proces determină 
calitatea creştinismului pe care 
îl practicăm.

Rodnicia viţei depinde de 
cantitatea de sevă pe care ea o 
absoarbe şi apoi o transformă în 
roade. Rodnicia noastră de
pinde de cantitatea, pe care o 
absorbim şi o transformăm în 
fapte de iubire, din cuvintele lui 
Dumnezeu şi din stropii de 
ploaie a Duhului Sfânt.

Dulceaţa roadelor depinde 
de soiul viţei, dar şi de măsura 
în care planta a fost expusă la 
soare. La fel, savoarea iubirii pe 
care o vor manifesta faptele 
noastre depinde de legătura 

noastră personală cu Hristos - „dacă 
rămâneţi în Mine“ - şi de legătura 
noastră cu cuvintele Lui - „dacă 
rămân în voi cuvintele Mele“ .

Forma cea mai concretă a cu
vintelor lui Isus o constituie Biblia. 
Ca şi pozele, Biblia imortalizează 
faptele şi evenimentele din viaţa 
Domnului Isus şi are un caracter 
oarecum static. De asemenea, ea 
conţine legile şi principiile eterne 
ale guvernării lui Dumnezeu, ale 
felului în care El Se raportează la 
om. Astfel, Biblia reţine elemen
tele permanente, etern valabile.
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In schimb, legătura personală 
cu Hristos face din religia creştină 
mai mult decât o literă, decât un 
crez sau decât o ideologie. Prin 
aceasta, religia prinde viaţă, devine 
o experienţă a colaborării dintre 
Dumnezeu şi om.

In timp ce raportarea la Biblie 
trebuie să tindă spre uniformitate 
între creştini, adică uniformitate în 
înţelegerea Cuvântului lui Dum
nezeu şi în aplicarea lui, legătura 
cu persoana Mântuitorului are un 
caracter specific, unic, diferit de al 
tuturor creştinilor.

Cele două condiţii sunt strâns 
legate, deoarece Isus este „Cuvântul", 
iar Biblia are în centru persoana 
Domnului Isus. Respectul faţă de 
El include acceptarea şi respec
tarea tuturor cuvintelor Bibliei, iar 
aceasta duce la o tot mai bună 
cunoaştere a lui Dumnezeu.

De asemenea, legătura cu Hris
tos şi legătura cu Biblia se verifică 
reciproc. Legătura personală trebuie 
verificată prin Cuvântul lui Dum
nezeu, iar cunoaşterea Bibliei tre
buie să fie atestată prin experienţa 
personală cu Hristos. Una fără cea
laltă conduce la experienţe false, la 
iluzii. Asemenea stări sunt sem
nalate în cuprinsul Vechiului şi al 
Noului Testament. în Ezechiel 
33,31 stă scris: „Şi vin cu grămada 
la tine, stau înaintea ta ca popor al 
Meu, ascultă cuvintele tale, dar nu 
le împlinesc, căci cu gura vorbesc 
dulce de tot, dar cu inima umblă 
tot după poftele lor“ . „Când se a- 
propie de Mine poporul acesta, Mă 
cinsteşte cu gura şi cu buzele, dar 
inima lui este departe de Mine şi 
frica pe care o are de Mine nu este 
decât o învăţătură de datină ome
nească" (Is. 29,13). „Cum puteţi 
voi să ziceţi: 'Suntem înţelepţi şi 
Legea Domnului este cu noi’?“ 
(Ier. 8,8). Israelul Vechiului Testa
ment a manifestat o preţuire deose
bită, însă numai formală, a textului 
sacru, neglijând cunoaşterea per
sonală a lui Dumnezeu. De aceea, 
proorocul Osea rosteşte îndemul: 
„Veniţi, să ne întoarcem la Dom
nul!. .. Să cunoaştem, să căutăm 
să-L cunoaştem pe Domnul!" 
(Osea 6,1.3)

O altă eroare este semnalată în 
Matei 7,21-23, unde Mântuitorul

redă experienţa falsă a unor credin
cioşi care pretind că îl cunosc pe 
Domnul, că au făcut mari minuni 
în Numele Său. în dreptul lor, 
verdictul final va suna: „Atunci 
le voi spune curat: 'Niciodată nu 
v-am cunoscut; depărtaţi-vă de la 
Mine, voi toţi care lucraţi 
fărădelege".

Iată de ce apostolul Pavel, con
ştient de ambele pericole, în timp 
ce se străduieşte să-L cunoască tot 
mai mult pe Isus (Filipeni 3,10), 
îşi verifică experienţa şi propovă- 
duirea evanghelică, vorbind cu 
apostolii, „cei mai cu vază“ 
(Galateni 2,2). Deşi avea o 
legătură personală cu Hristos, 
chiar şi în închisoarea Mamertini, 
unde şi-a petrecut ultimii ani din 
viaţă, el solicită să-i fie aduse cât 
mai curând cărţile, „mai ales... 
cele de piele" (2 Timotei 4,13).

Satana cunoaşte legătura 
strânsă dintre cele două elemente 
menţionate de Isus. în ispitirea 
primilor oameni, el a semănat în
doială faţă de Cuvântul lui Dum
nezeu, iar apoi faţă de caracterul 
drept şi iubitor al lui Dumnezeu. 
Mai întâi, a modificat textul inter
dicţiei: „Oare a zis Dumnezeu cu 
adevărat: ’Să nu mâncaţi din toţi 
pomii din grădină’?" (Geneza 
3,1). Se observă o exagerare a in
terdicţiei, extinzând-o de la un pom, 
la toţi pomii. Apoi Satana L-a 
prezentat pe Dumnezeu într-o lu
mină falsă: „Dar Dumnezeu ştie 
că, în ziua când veţi mânca din el, 
vi se vor deschide ochii şi veţi fi 
ca Dumnezeu" (vers. 5). Cât de 
importantă este o cunoaştere exactă 
a cuvintelor lui Dumnezeu şi o 
cunoaştere temeinică a caracterului 
Său!

Ce putem înţelege prin expresia 
„dacă rămân în voi cuvintele Mele" ?

Rămânerea cuvintelor lui Isus 
în noi cuprinde cel puţin ur
mătoarele elemente principale:

• acceptarea întregului Cuvânt 
al lui Dumnezeu;

• păstrarea prin memorare a 
versetelor biblice;

• aprofundare, adică stabilirea 
legăturilor cauzale, a legăturilor 
logice, a legăturilor cu realitatea;

• aplicarea faptică a cerinţelor 
Bibliei

• împărtăşirea Cuvântului lui 
Dumnezeu altora.

Iată cele cinci „degete" cu care 
să ne „prindem" de Cuvântul lui 
Dumnezeu, aşa încât nimeni să nu 
ne poată smulge Biblia. Iată rolul 
atât de important al studierii 
Bibliei în cadrul Şcolii de Sabat. 
Studiul Bibliei este „seva elabo
rată" a adevăratei Viţe, pentru a 
transmite bisericii o „hrană la vre
mea potrivită".

Expresia „dacă rămâneţi în 
Mine" presupune o legătură per
sonală cu Dumnezeu, la care să 
ajungă şi pe care să o menţină 
creştinul. Aceasta constă în pre
ţuirea absolută, iubirea faţă de El 
„cu toată inima ta, cu tot sufletul 
tău şi cu tot cugetul tău" (Matei 
22,37), în dialogul rugăciunii 
neîncetate şi în dependenţa totală 
de El, numită în limbaj biblic „um
blare cu Dumnezeu". Toate acestea 
formează împreună experienţa 
creştină.

Prin urmare, rămânerea noastră 
în Domnul Hristos şi rămânerea în 
noi a cuvintelor Lui sunt condiţii 
vitale în privinţa rodirii. Unica 
valoare a viţei constă în roadele pe 
care le aduce. Viţa nu este apre
ciată pentru lemnul ei, nici pentru 
florile sale. Numai roadele fac din 
ea regina regnului vegetal. Lipsită 
de roade, ea va oferi doar umbră. 
Avem de ales între cele două al
ternative: să fim centre de um
bră pentru alţii ori să le oferim 
roade.

La acest început de an, mai este 
posibil ca mlădiţele uscate să fie 
reînviorate, cele neroditoare să 
beneficieze de intervenţia harului: 
„mai lasă-1 şi anul acesta", iar cele 
roditoare să fie curăţite pentru a 
aduce mai multe roade.

Fie ca marele cules al roadelor, 
care este atât de aproape, să ne gă
sească altoiţi în Hristos pentru eter
nitate. Fie ca, prin harul lui Dumnezeu, 
să aducem şi anul acesta roade ale 
dreptăţii şi ale iubirii, care să 
rămână ca o mărturie veşnică spre 
slava lui Dumnezeu!

Emiltan Niculescu conduce depar
tamentul activităţilor Li ce şi Şcolii de 
Sabat în Uniunea română.
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,JS!u vă mai gândiţi la ce a fost mai înainte şi nu vă uitaţi la cele vechi! 
Iată, voi face ceva nou, şi-i gata să se întâmple:... Voi face un drum prin pustie 

şi râuri în locuri secetoase. “ (Is. 43,18.19)

cesta este motivul pentru 
care Vocea Speranţei 
există şi realizează pro

grame de viaţă spirituală, difuzate 
pe întregul teritoriu al ţării: să 
ofere soluţii într-o lume marcată 
de îngrijorare şi lipsită de ajutor.

Nevoia de a bea din izvoarele 
mântuirii, deschise la cruce, este 
extremă şi ne face să nu ne limităm 
activitatea doar la cele patru loca
lităţi, în care emitem pe unde ultra
scurte sau la emisia pe unde scurte 
cu acoperire naţională. Astfel, în 
studiourile RVS au fost realizate în
registrări de casete audio ce vin în 
întâmpinarea celor care nu ne pot 
recepţiona, dar care doresc să asculte 
şi să păstreze programele noastre.

In prezent, catalogul de casete 
audio numără 32 de titluri, care se 
adresează atât iubitorilor de muzică 
şi poezie, cât şi celor dornici să cunoas
că experienţele altora cu Dumnezeu, 
subiecte legate de viaţa de familie, 
povestiri pentru copii etc. Acestea 
pot fi cumpărate la preţul de 4.500 
lei, de la distribuitorii autorizaţi ai 
RVS, sau la preţul de 4.000 lei, de 
la pastorul comunităţii dvs.

Iubitorilor de muzică instru
mentală şi corală le recomandăm 
următoarele titluri de casete: Lângă 
porţi de veşnicii, lată-ne Doamne, 
Flori şi stele, Jertfă deplină (voi.
II), Muzică adventd (vioară, nai, 
pian), Spiritual ejfects (nai).

Celor preocupaţi de succesul 
căsniciei lor, le recomandăm 
casetele Familiile Bibliei.

De asemenea, Minunile credinţei 
(voi. II), Provocarea secolului, 
Dumnezeul întregului pământ sunt 
titluri de casete cu experienţe misi
onare şi povestiri pentru mici şi mari. 
Celor care doresc să cunoască isto
ria vie£i unor mari bărbaţi ai credinţei 
în Dumnezeu, ca John Wycliffe, 
Jan Hus şi William Tyndale, le 
putem oferi trei realizări de ex
cepţie: Luceafărul reformei, Cântec 
în flăcări şi Proscrisul Domnului.

Noile titluri ale lunii decembrie 
sunt: Pogorăt-a-n iarnă albă - colinde 
şi continuarea serialului Cartea Căr
ţilor - Noul Testament, voi. I şi II. 
Aşteptăm imediat comenzile dvs. pe 
adresa Radio Vocea Speranţei, C.P. 
34-1, Bucureşti, sau tel 01/6105214.

Următoarele două casete audio

realizate de Vocea Speranţei vă vor 
prezenta cele mai deosebite expe
rienţe din programul internaţional 
de evanghelizare, NET ’96, pentru 
care aşteptăm comenzi la începutul 
anului 1997.

Parcurgerea unui nou drum 
prin pustie, ca răspuns la chemarea 
divină, va fi o experienţă nouă pen
tru RVS, dar care sperăm să aducă 
în casele şi inimile ascultătorilor 
pacea izvorâtă din credinţa că 
Dumnezeu ne iubeşte pe fiecare şi 
că doreşte să fim fericiţi.

De aceea, pnn emisiunile pe 
care le oferim spre audiţie, încer
căm zilnic să le distragem atenţia 
ascultătorilor noştri de la pre
ocupările specifice veacului aces
tuia, pentru ca să descoperim 
împreună adevăratul sens al vieţii 
noastre, pe Domnul Isus Hristos.

După cum însăşi Vocea 
Speranţei afirmă că nu este doar o 
frecvenţă, ci şi un prieten, tot ast
fel fiecare dintre dvs. poate fi, cu 
ajutorul ofertei noastre de casete 
audio, un mesager al speranţei 
acolo unde l-a aşezat Dumnezeu.

Colectivul Radio Vocea Speranţei

Radio Vocea Speranţei emite zilnic, prin AWR (Radio 
Mondial Adventist). în banda de unde scurte, emisiuni ce 
pot fi recepţionate în toată ţara. Pe radioreceptoare, această 
.gamă de unde are simbolul SW sau US.

Emisiunile în limba română sunt transmise între 
orele: 7:00 şi 8:00, pe frecvenţa de 5900 KHz, lungimea 
de undă de 49 m, şi între orele 21:00 şi 22:00, pe 
frecvenţa de 6015 KHz, lungimea de undă de 49 m.

La radioreceptoarele cu extensie de bandă pe unde 
scurte, trebuie aleasă extensia de 49 m, după care se 
caută pe scală cu ajutorul butonului „Tuning“ . La apa
ratele fără extensie de bandă pe unde scurte, se caută pos
tul în zona indicată pe scală în jurul cifrei de 49 m.

în limba maghiară, tot pe unde scurte, emisiunile 
AWR pot fi audiate între orele 8:00 şi 8:30, pe frecvenţa 
de 5900 KHz, lungimea de undă de 49 m, şi între orele 

^22:00 şi 22:30, pe frecvenţa de 6015 KHz, lungimea de

undă de 49 m.
Radio Vocea Speranţei emite zilnic şi pe posturi lo

cale, în banda UUS (unde ultrascurte), sau FM, în ur
mătoarele localităţi:

• Bucureşti - pe 94,2 FM, între orele 11:00 şi 13:00 
bandă vest.

• Braşov - pe 68,24 FM, între orele 19:00 şi 21:00 
bandă est, în partaj cu Radio UNU Braşov.

• Constanţa - pe 89,4 FM, între orele 11:00 şi 12:00, 
19:00 şi 20:00 bandă vest, în partaj cu Radio UNIPLUS.

• Timişoara - pe 89,7 FM, între orele 12:00 şi 13:00, 
17:00 şi 18:00 bandă vest, în partaj cu Radio EUROPA NOVA.

Radio Vocea Speranţei are în proiect obţinerea li
cenţei de emisie în FM pentru oraşele Sibiu şi Oradea.

Vă dorim audiţie plăcută şi aşteptăm veşti despre 
modul în care ne recepţionaţi atât pe unde scurte, cât şi 
pe unde ultrascurte (FM). ,
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Sfârşit de cale
Rozalia Râvnic, născută la 28 februarie 
1951, urmează, în perioada 1992-1995, 
cursurile Şcolii Sanitare de la Brăila, 
după care lucrează ca asistentă medicală 
la spitalul din Câmpulung Moldovenesc. 
Asemenea Mântuitorului pe care L-a slu
jit. a avut o ţintă în viaţă - să uşureze su
ferinţele celor bolnavi şi, atât prin exem
plul său, cât şi prin cuvânt, să le vestească 
semenilor ei Evanghelia mântuirii.

La 21 august 1996, un groaznic acci
dent de circulaţie îi pune capăt vieţii, 
lăsând în urmă multe întrebări, care îşi 
vor găsi răspunsul poate doar la venirea 
Domnului Isus.

Luca Vlad (Vlădescu) s-a născut la 15 
ianuarie 1924, iar în 1946 a fost botezat 
în biserica adventistă. A fost un slujitor 
devotat în comunitatea Vipereşti, Buzău, 
în calitate de diriginte de tineret şi 
prezbiter. Moare în ziua de 28 februarie 
1996, în urma unui stop cardiac. în urma 
lui rămân soţia, copiii şi cinci nepoţi.

Viorel Drăguţ s-a născut în 1962, de
venind membru al bisericii adventiste în 
1980. în 1982, cu o lună înainte de termi
narea stagiului militar, i se intentează pro
ces datorită refuzului de a lucra în Sabat, 
întors acasă, după trei săptămâni părăseşte 
ţara clandestin, poposind în Franţa, unde 
găseşte o biserică adventistă care îl ajută 
să găsească de lucru. S-a căsătorit în 1987. 
Fratele Drăguţ a ajutat substanţial con
strucţia bisericii adventiste din Constanţa. 
A decedat în ziua de 3 iunie 1996, într-un 
accident de muncă. în urma sa rămân 
soţia şi doi copii de 5 şi 8 ani.

Gheorghe Georgescu s-a născut la 28 
octombrie 1927, în comuna Goruna, Pra
hova, şi a fost botezat în biserica adven
tistă la 6 aprilie 1949. A slujit în biserică 
în calitate de dirijor şi prezbiter, a fost 
un întemeietor de coruri adventiste, de
votat până la sacrificiu cauzei Evanghe
liei, cunoscut ca fiind sufletul construcţiei 
bisericii adventiste din localitatea 
Tufeni. A decedat la 11 martie 1996.

Trandafira Popeci, născută la 14 de
cembrie 1921, a rămas orfană de tată la 
doar 15 ani şi va fi ajutorul de nădejde al 
mamei, în mijlocul celor patru fraţi mai 
mici. Lupta cu vitregiile vieţii i-a marcat 
sănătatea pentru totdeauna. „Mama 
Luţa“ , cum i se spunea în comunitatea 
Bumbeşti-Jiu, a fost cunoscută în multe 
sate, de aproape şi de departe, ca o 
adevărată „mamă în Israel". A încetat 
din viaţă la 17 iunie 1996.

Domnica Şmadici. La data de 18 ianuarie 
1996, a fost condusă la locul temporar 
de odihnă sora Şmadici Domnica. S-a 
născut la 15 august 1907, a rămas văduvă 
în timpul războiului, având cinci copii, 
iar în 1947 se predă Domnului, cu toată

familia şi se recăsătoreşte, cu Gheorghe 
Şmadici, la familia lor adăugându-se 
încă doi copii. în tot timpul vieţii s-a 
distins prin credincioşie şi printr-o viaţă 
de rugăciune.

Marian Şmadici. La data de 18 mai 1994, 
adoarme în Domnul fratele Şmadici Marian, 
din comunitatea Milişăuţi, Suceava.

Născut la 4 august 1929, anii copilăriei 
şi ai tinereţii îl pregătesc pentru o viaţă 
de slujire în biserica adventistă locală.
La 1 decembrie 1960, printr-un proces 
tâlhăresc, este condamnat la doi ani şi 
jumătate de închisoare, împreună cu alţi 
doi fraţi, pentru construirea casei de 
rugăciune din Milişăuţi. Liberat din 
închisoare, slujeşte cu acelaşi zel în 
biserică, până când cancerul nemilos îl 
răpune cu trei zile înaintea inaugurării 
noii case de rugăciune.

Romică Llngureanu. Născut la 13 august 
1937, în familia Ion şi Teodora Ungurea- 
nu, fratele Romică Ungureanu a petrecut 
anii copilăriei în Bucovina cea minu
nată. Din adolescenţă a îmbrăţişat credinţa 
şi a fost botezat în biserica adventistă 
din Fundul Moldovei, în anul 1957.

în 15 septembrie 1968 se căsătoreşte 
şi, după 13 ani, primesc o făgăduinţă reală 
şi mult aşteptată - Horia - copilul crescut 
în credinţa părinţilor. Pe 10 mai, a ador
mit vremelnic, până la învierea drepţilor.

Tudor Pârvan s-a născut la 24 august 
1916 în comuna Putineiu, Teleorman, la 
doar 5 ani rămânând orfan de tată. în 
1923, mama cunoaşte solia adventistă 
prin fratele Ivăncică. Fratele Pârvan 
primeşte botezul la 14 ani.

A cunoscut preţul credinţei fiind per
secutat pentru aceasta încă din şcoală. A 
lucrat cu bucurie în colportaj, a fost 
reţinut de jandarmi şi dus din sat în sat, 
sub arest. In 1930, s-a mutat în Bucureşti 
împreună cu mama, iar în 1940 s-a căsăto
rit, familia sa fiind apoi binecuvântată 
prin naşterea celor două fiice.

Fratele Tudor Pârvan a îndeplinit în 
biserică diferite slujbe. La întreprinderea 
de confecţii şi la cooperativa în care a lu
crat ca meşter a întâmpinat multe greutăţi 
din cauza credinţei, rămânând statornic 
în ciuda tuturor împotrivirilor. A trăit ca 
să-şi vadă copiii, copiii copiilor şi străne
poţii. A iubit Biblia, pe care a citit-o şi 
recitit-o, din care ştia pasaje întregi pe 
dinafară. La fel ştia cântările. I-a plăcut 
şi poezia, a scris şi recitat cu mare bucurie. 
S-a stins din viaţă în ziua de 19 noiem
brie 1996, după câteva zile de suferinţă.

Nicolae Olteanu, din comunitatea „Dum
brava Roşie", Constanţa, s-a născut la 1 
aprilie 1932. Rebotezat în 1981, a fost 
urmat la scurt timp de soţia sa, datorită 
cinstei, corectitudinii şi statorniciei care 
îl caracterizau. Fiind înzestrat de Dum

nezeu cu spirit misionar, organizează 
grupe de seminarii Apocalipsa, în lo
cuinţa lui. Dumnezeu 1-a binecuvântat şi 
un mare număr s-a adăugat bisericii ad
ventiste. îşi sfârşeşte alergarea pe 2 iunie 
1996, în urma unei boli incurabile.

Aurelia Nistorescu. Născută în Bucureşti, 
la 10 februarie 1923, sora Aurelia Nis
torescu va avea după terminarea liceului 
o durere adâncă, ce va întuneca tinereţea 
sa. Tatăl ei decedează, iar după 6 luni şi 
mama ei. Ajutată de unchiul ei. va con
tinua studiile la facultatea de medicină.

în anul 1949, este botezată în biserica 
adventistă din Băicoi şi se căsătoreşte cu 
dr. Andrei Nistorescu. Familiei lor se 
adaugă doi copii, Andrei şi Anca, care 
vor deveni medici.

în anul 1949, Aurelia şi Andrei Nis
torescu au devenit membri în comuni
tatea Labirint. De-a lungul vremii, sora 
Nistorescu a avut de dus lupte la servi
ciu, din cauza Sabatului. A fost mutată 
de la un spital la altul, nu a mai avut 
posibilitatea să-şi dea doctoratul, dar a 
rămas hotărâtă în credinţă, a ales să 
rămână lângă Isus. A răspuns întot
deauna cu plăcere, când era solicitată, şi 
a mers împreună cu soţul, ajutându-i pe 
bolnavi şi pe cei lipsiţi.

Decesul a avut loc la 18 octombrie 
1996, în timp ce se afla în vizită la fiica 
sa, stabilită în Statele Unite.

Ion Cimpoia (1898-1996), din biserica 
adventistă Noul Grant - Bucureşti, de 
mic copil a rămas orfan de tată. Mama 
sa, dintre primii adventişti din ţară, 
fusese botezată în 1901 de pastorul Şte
fan Demetrescu.

în 1936, fr. Cimpoia şi-a luat doc
toratul în drept la universitatea din Cluj. 
în 1940, s-a refugiat din Bucovina de 
nord la Bucureşti. Şi-a format deosebite 
calităţi sufleteşti, remarcându-se ca un 
om bun. A fost dotat cu o înţelepciune 
deosebită şi a acumulat o mare experien
ţă de viaţă, în cei peste 98 de ani, cât a 
trăit. Profund ataşat bisericii adventiste, 
a fost nelipsit de la adunările ei.

Ecaterina Marinescu (1901-1996) a 
primit credinţa la 19 ani şi a rămas bine 
ancorată în ea. înaintea decesului, în sep
tembrie a.c., a reluat citirea Bibliei la 
rând şi până în ultimele zile studia în fie
care dimineaţă lecţiunea Şcolii de Sabat.

Puţin înaintea morţii, n-a mai re
cunoscut pe cei apropiaţi, din familie. 
Considerând străină o nepoată pe care o 
crescuse, cu o ultimă suflare a încercat 
să mai câştige un suflet la credinţă, vor- 
bindu-i despre credinţa adventă, oferin- 
du-i o Biblie şi îndrumând-o la adunare. 
A trăit cu Dumnezeu, avidă după cuvântul 
rostit în adunare, secătuindu-şi rezervele 
fizice ca să poată veni să-l asculte.




